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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ

Ι)  ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
1.1Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι  ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις 

οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δημοπράτησης 
που ορίζονται στη διακήρυξη.

1.2Στις  τιμές  μονάδος  του  παρόντος  Τιμολογίου,  που  αναφέρονται  σε  μονάδες 
περαιωμένης εργασίας και ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν 
στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαμβάνονται:

1.2.1 Όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του 
έργου, σύμφωνα με τους όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης 
και των υπολοίπων τευχών Δημοπράτησης του έργου.

1.2.2 "Κάθε δαπάνη"γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη 
για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της μονάδας κάθε εργασίας. Καμία αξίωση ή 
διαμφισβήτηση δεν μπορεί  να  θεμελιωθεί  που να έχει  σχέση με το είδος και  την 
απόδοση  των  μηχανημάτων,  την  ειδικότητα  και  τον  αριθμό  του  εργατοτεχνικού 
προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή όχι μηχανικών μέσων.

1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή 
διευκρίνιση του όρου "κάθε δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται 
στο περιεχόμενο των τιμών του παρόντος Τιμολογίου.
1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, 

ειδικούς φόρους κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ] 
Ρητά  καθορίζεται  ότι  στις  τιμές  μονάδας  περιλαμβάνονται  οι  δασμοί  και 
λοιποί  φόροι,  κρατήσεις,  τέλη  εισφοράς  και  δικαιώματα  για  προμήθειες 
εξοπλισμού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύμφωνα με 
τις  διατάξεις  της Τελωνειακής  Νομοθεσίας  δεν παρέχεται  ουσιαστικά στην 
Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, 
η  δυνατότητα  να  εγκρίνει  χορήγηση  οποιασδήποτε  βεβαίωσης  για  την 
παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασμούς και τους 
υπόλοιπους φόρους, εισφορές και δικαιώματα στα υλικά και είδη εξοπλισμού 
του έργου,  ούτε  στους ενδιαφερόμενους  δικαίωμα να ζητήσουν χορήγηση 
τέτοιας  ατέλειας  ή  απαλλαγής  έμμεσα  ή  άμεσα.  Ο  Ανάδοχος  δεν 
απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων. 

1.3.2 Οι  δαπάνες  προμηθείας  των  πάσης  φύσεως,  ενσωματουμένων  και  μη, 
κυρίων και βοηθητικών υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των 
εργασιών,  αποθήκευσης,  φύλαξης,  επεξεργασίας  τους  (αν  απαιτείται)  και 
προσέγγισής τους, με τις  απαιτούμενες  φορτοεκφορτώσεις,  τις  ασφαλίσεις 
των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ     1



πλάγιες  μεταφορές,  εκτός  των  ειδικών  περιπτώσεων,  που  η  μεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 
Ομοίως οι  δαπάνες  για  την φορτοεκφόρτωση και  μεταφορά (με  την  σταλία 
μεταφορικών  μέσων)  των  πλεοναζόντων  ή/και  ακατάλληλων  προϊόντων 
εκσκαφών  και  λοιπων  υλικών,  σε  κατάλληλους  χώρους  απόρριψης, 
λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύμφωνα με 
την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης.

1.3.3 Οι  δαπάνες  μισθών,  ημερομισθίων,  υπερωριών,  υπερεργασιών, 
ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους 
ημεδαπούς  ή/και  αλλοδαπούς  ασφαλιστικούς  οργανισμούς  κλπ.),  δώρων 
εορτών,  επιδομάτων  που  καθορίζονται  από  τις  ισχύουσες  εκάστοτε 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής 
εργασίας,  εξαιρεσίμων  αργιών  κλπ),  νυκτερινής  απασχόλησης  (πλην  των 
έργων  που  η  εκτέλεσή  τους  προβλέπεται  κατά  τις  νυκτερινές  ώρες  και 
τιμολογούνται  ιδιαιτέρως)  κλπ,  του  πάσης  φύσεως  προσωπικού 
(επιστημονικού,  εργατοτεχνικού  όλων  των  ειδικοτήτων,  υπαλλήλων 
εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, 
τεχνιτών συνεργείων κλπ.)  ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται  για 
την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού.

1.3.4 Οι  δαπάνες  εξασφάλισης  εργοταξιακών  χώρων,  διαρρύθμισης  αυτών, 
ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, 
εξασφάλισης  ύδρευσης,  ηλεκτρικού  ρεύματος,  τηλεφωνικής  σύνδεσης  και 
αποχέτευσης  των  εργοταξιακών  εγκαταστάσεων,  καθώς  και  λοιπών 
απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης.

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 
και απομάκρυνσής τους μετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες 
αποκατάστασης  των  χώρων κατά  τρόπο  αποδεκτό  από  την  Υπηρεσία  και 
σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Ορους.

1.3.6 Οι  κάθε  είδους  δαπάνες  για  την  εγκατάσταση,  εξοπλισμό  και  λειτουργία 
εργοταξιακού  εργαστηρίου,  εάν  προβλέπεται,  την  λήψη  και  μεταφορά  των 
δοκιμίων  και  την  εκτέλεση  ελέγχων  και  δοκιμών,  είτε  στο  εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα 
με τους όρους δημοπράτησης.

1.3.7 Οι  δαπάνες  εγκατάστασης  και  λειτουργίας  μονάδων  παραγωγής 
σκυροδέματος, και προκατασκευασμένων στοιχείων (όταν προβλέπονται προς 
ενσωμάτωση στο έργο) στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, 
η κατασκευή των υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η 
εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές 
δαπάνες πάσης φύσεως, οι  φορτοεκφορτώσεις και  μεταφορές των πρώτων 
υλών  στην  μονάδα  και  των  παραγομένων  προϊόντων  μέχρι  τις  θέσεις 
ενσωμάτωσής  τους  στο  Εργο,  καθώς  και  η  αποσυναρμολόγηση  των 
εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών,  η καθαίρεση των υποδομών 
τους  (βάσεις,  τοιχία  κλπ κατασκευές  από σκυρόδεμα  ή  οποιοδήποτε  άλλο 
υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία 
και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους. 

Οι  ως άνω όροι  για την αποξήλωση των μονάδων και  αποκατάσταση των 
χώρων έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις:
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(α) Οταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί 
από το Δημόσιο

(β) Οταν  οι  μονάδες  έχουν  ανεγερθεί  μεν  σε  χώρους  που  έχει  εξασφαλίσει  ο 
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις 
ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.

1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Εργου, τις μεταφορές, 
τα μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις 
λοπές  ασφαλιστικές  καλύψεις  όπως  καθορίζονται  στην  Ειδική  Συγγραφή 
Υποχρεώσεων του Εργου.

1.3.9 Οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, 
της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής 
ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των μέτρων 
προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της 
εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) και 
μέχρι την οριστική παραλαβή τους. 

1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι  δαπάνες κατασκευής 
των πάσης φύσεως "δοκιμαστικών τμημάτων"που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. 
και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και 
δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κλπ.)

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 
μηχανικού  εξοπλισμού  και  μέσων  (π.χ.  ικριωμάτων,  εργαλείων)  που 
απαιτούνται  για  την  κατασκευή  του  έργου  στο  πλαίσιο  του  εγκεκριμένου 
χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά 
επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται),  η αποθήκευση, η φύλαξη, η 
ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, 
τα  λιπαντικά  και  λοιπά  αναλώσιμα,  τα  ανταλλακτικά,  οι  επισκευές,  οι 
μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι  ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία,  οι 
πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 
του  Κυρίου  του  Εργου),  η  αποσυναρμολόγησή  τους  (εάν  απαιτείται)  και  η 
απομάκρυνσή τους από το Εργο. 
Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού 
που διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε 
άλλη αιτία.

1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, 
μηχανημάτων κ.λπ.

1.3.13 Οι  επιβαρύνσεις  από  καθυστερήσεις,  μειωμένη  απόδοση  και  μετακινήσεις 
μηχανημάτων και προσωπικού που οφείλονται:

(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα 
(β) στις  τυχόν  ιδιαίτερες  απαιτήσεις  αντιμετώπισης  των  εμποδίων  από  τους 

αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κλπ.), 
(γ) στην  ενδεχόμενη  εκτέλεση  των  εργασιών  κατά  φάσεις  λόγω  των  ως  άνω 

εμποδίων, 
(δ) στην  διενέργεια  των  απαιτουμένων  μετρήσεων,  ελέγχων  και  ερευνών 

(τοπογραφικών,  εργαστηριακών,  γεωτεχνικών  κ.α.),  καθώς  και  στις  λοιπές 
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε 
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τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& 
Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 

(ε) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του 
έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου 
και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.).

1.3.14 Οι  δαπάνες  των  τοπογραφικών  εργασιών  (αποτυπώσεων,  πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων,  πύκνωσης  τριγωνομετρικού  και  πολυγωνομετρικού 
δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για 
την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών 
εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής 
μελέτης  στο  ακριβές  ανάγλυφο  του  εδάφους  ή  υφιστάμενες  κατασκευές), 
κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών.

Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης 
του  έργου  και  εκπόνησης  μελετών  αντιμετώπισης  αυτών  (λ.χ.  υπάρχοντα 
θεμέλια,  υψηλός  οριζοντας  υπογείων  υδάτων,  δίκτυα  Οργανισμών  Κοινής 
Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράμματος Ποιότητος 
του Εργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας 
και Υγείας του Εργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ).

1.3.15 Οι  δαπάνες  αποτύπωσης τεχνικών έργων και  λοιπών εγκαταστάσεων που 
απαντώνται  στο  χώρο του  έργου,  οι  δαπάνες  επαλήθευσης  των  στοιχείων 
εδάφους  με  τοπογραφικές  μεθόδους  καθώς  και  οι  δαπάνες  λήψης 
επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με επρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης  των  πάσης  φύσεως  επιμετρητικών  σχεδίων,  πινάκων  και 
υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο.

1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων 
(όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη, καθώς και  η δαπάνη σύνταξης 
κατασκευαστικών σχεδίων με την ένδειξη "όπως κατασκευάσθηκε".

1.3.17 Οι  δαπάνες  των  αντλήσεων  (εκτός  από  την  περίπτωση  που  δεν  υπάρχει 
δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς 
και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, 
υπογείων  και  πηγαίων  νερών  ώστε  να  προστατεύονται  τόσο  τα 
κατασκευαζόμενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, 
εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης.

1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου 
του έργου καθαρού και απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, 
προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, μετά το 
τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε 
προσωρινές  κατασκευές  και  όπως  στους  εγκεκριμένους  περιβαλλοντικούς 
όρους ορίζεται.

1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και 
ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών.

1.3.20 Οι  δαπάνες  διαμόρφωσης  προσβάσεων,  προσπελάσεων  και  δαπέδων 
εργασίας  στα  διάφορα  τμήματα  του  έργου,  και  γενικά  κάθε  βοηθητικής 
κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν 
προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι 
δαπάνες  αποξήλωσης  των  προσωρινών  κατασκευών  και  περιβαλλοντικής 
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αποκατάστασης  των  χώρων  (προσβάσεων,  προσπελάσεων,  δαπέδων 
εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την 
διατήρησή τους.

1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι 
αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων 
κατασκευών  κατά  την  εκτέλεση  των  εργασιών  ή  την  διακίνηση  βαρέως 
εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων  μηχανημάτων  κλπ)  που  οφείλονται  σε  μη  τήρηση  των 
συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων 
και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.

1.3.22 Οι  δαπάνες  διάθεσης  γραφείων  και  λοιπών  ευκολιών  στην  Επιβλέπουσα 
Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους 
δημοπράτησης.

1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης 
να  εκπονηθούν  από  τον  Ανάδοχο  χωρίς  ιδιαίτερη  αμοιβή,  όπως  μελέτες 
σύνθεσης σκυροδεμάτων, μελέτες ικριωμάτων κλπ.

1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις 
αρμόδιες Αρχές, την Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός 
αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.

1.3.25 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος,  από την 
εγκατάσταση του Αναδόχου στο 'Εργο μέχρι και την παραλαβή του Έργου, 
όπως αυτά  καθορίζονται  στις  σχετικές  μελέτες  και  στους  περιβαλλοντικούς 
όρους,  εκτός  αν  προβλέπεται  ιδιαίτερη  πληρωμή  προς  τούτο  στα  τεύχη 
δημοπράτησης.

1.3.26 Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συμφωνητικού και 
γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως 
αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δημοπράτησης του Έργου.

1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή.
1.3.28 Η τοποθέτηση  ενημερωτικών  πινακίδων  με  τα  βασικά  στοιχεία  του  έργου, 

σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.

1.4 Οι  τιμές  μονάδας  του  παρόντος  Τιμολογίου  προσαυξάνονται  κατά  το  ποσοστό 
Γενικών  Εξόδων  (Γ.Ε.)  και  Οφέλους  του  Αναδόχου  (Ο.Ε.),  στο  οποίο 
περιλαμβάνονται  οι  πάσης  φύσεως  κρατήσεις  ή  υποχρεώσεις  αυτού,  όπως 
δαπάνες  διοίκησης  και  επίβλεψης  του  Έργου,  σήμανσης  εργοταξίων,  φόροι, 
δασμοί,  ασφάλιστρα,  τόκοι  κεφαλαίων  κίνησης,  προμήθειες  εγγυητικών 
επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως 
καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι 
οκτώ τοις εκατό (28%) του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει 
βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις.

1.5  Ο  Φόρος  Προστιθέμενης  Αξίας  (Φ.Π.Α)  των  λογαριασμών  του  αναδόχου 
επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου.
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II. ΤΙΜΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 1: ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Χωματουργικά , καθαιρέσεις

 1.    Α.Τ.: 1.1.1 ( ΟΙΚ ΝΕΤ-  20.05.01.Μ-Α )

E  κσκαφή  θεμελίων  και  τάφρων  με  χρήση  μηχανικών  μέσων     σε  εδάφη  γαιώδη  -   
ημιβραχώδη 

   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2124)
Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή 
μεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m από το 
χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής,  εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30m, του 
οποίου  η  στάθμη,  είτε  ηρεμεί  είτε  υποβιβάζεται  με  εφ'  άπαξ  ή  συνεχή  άντληση  (η  οποία 
πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την μόρφωση των παρειών και του 
πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών, σύμφωνα με την μελέτη 
του έργου και την ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων"

Τιμή ανά κυβικό  μέτρο  (m3)  επί  ορύγματος,  με  την  μεταφορά των  προϊόντων  εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση.  Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την εκσκαφή. 

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-2124
Eυρώ                      :  Πέντε και Σαράντα  λεπτά                                                                    € 5,40 

2.    Α.Τ.: 1.1.2  (ΟΙΚ ΝΕΤ-  20.05.02.Μ-Α )

E  κσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων σε εδάφη σε εδάφη βραχώδη,   
εκτός από γρανιτικά-κροκαλοπαγή, χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών

   
   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2127)

Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή 
μεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m από το 
χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής,  εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30m, του 
οποίου  η  στάθμη,  είτε  ηρεμεί  είτε  υποβιβάζεται  με  εφ'  άπαξ  ή  συνεχή  άντληση  (η  οποία 
πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την μόρφωση των παρειών και του 
πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών, σύμφωνα με την μελέτη 
του έργου και την ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων"

Τιμή ανά κυβικό  μέτρο  (m3)  επί  ορύγματος,  με  την  μεταφορά των  προϊόντων  εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση.  Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την εκσκαφή. 

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-2127
Eυρώ                   :  Εικοσι οκτώ και ενενήντα  λεπτά                                                      € 28,90 

3.    Α.Τ.: 1.1.3 (ΟΙΚ ΝΕΤ-   20.10-Α )
   
   Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων
   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162)
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Επίχωση  με  προϊόντα  εκσκαφών,  εκβραχισμών  ή  κατεδαφίσεων  διαμορφωμένων  χώρων  ή 
τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόντων έως 10,00 m, 
με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 30 cm, διαβροχή και συμπύκνωση, σύμφωνα με 
την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-02-00 "Επανεπιχώσεις σκαμμάτων θεμελίων τεχνικών έργων".

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-2162
Eυρώ                   :  Τέσσερα και πενήντα  λεπτά                                                               € 4,50

4.    Α.Τ.: 1.1.4 (ΟΙΚ ΝΕΤ-  20.30-Α )
   
   Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με μηχανικά μέσα
   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2171)

Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως προϊόντων 
εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του αυτοκινήτου.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)σε όγκο ορύγματος. 

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-2171
Eυρώ                   :  Μηδέν και ενενήντα λεπτά                                                                  € 0,90

5.    Α.Τ.: 1.1.5 ( ΟΔΝ ΝΕΤ - Α-12-Α)
   

ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΩΝ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΩΝ
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ-2227)

Καθαίρεση  φορέων,  δοκών,  πλακών,  βάθρων,  πτερυγοτοίχων,  τεχνικών  έργων  και  τοίχων  από 
οπλισμένο σκυρόδεμα, με ή χωρίς χρήση μηχανικών μέσων, με την μεταφορά των προϊόντων σε 
οποιαδήποτε απόσταση.

Περιλαμβάνεται η καθαίρεση των στοιχείων από οπλισμένο σκυρόδεμα, η συγκέντρωση, αποκομιδή 
και απόθεση όλων των προϊόντων που θα προκύψουν αρχικά σε προσωρινές θέσεις και μετά σε 
χώρους επιτρεπόμενους από τις αρμόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση  Η καθαίρεση θα γίνει με 
ιδιαίτερη  προσοχή  ώστε,  εφόσον  προβλέπεται  από  την  μελέτη,  να  είναι  δυνατή  η  ένταξη  του 
διατηρούμενου τμήματος της κατασκευής στην προγραμματιζόμενη νέα.

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:

• η δαπάνη τυχόν προσωρινής εναπόθεσης των προϊόντων καθαίρεσης,
• η σταλία του μηχανικού εξοπλισμού 
• ο πλήρης καθαρισμός του χώρου από τα προϊόντα καθαίρεσης.

Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι ανεξάρτητη από την θέση και στάθμη που γίνονται οι εργασίες σε σχέση 
με την οδό, και ότι ο Ανάδοχος οφείλει να λάβει τα αναγκαία μέτρα για να αποφευχθεί η απόφραξη 
τυχόν υπαρχόντων τεχνικών και τάφρων της οδού στην περιοχή εκτέλεσης των εργασιών. Κατά τα 
λοιπά οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ΕΤΕΠ 15-02-01-01.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο καθαίρεσης οπλισμένων σκυροδεμάτων που μετράται σε όγκο πριν από την 
καθαίρεση.

.
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Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-2227
Eυρώ                   :  Είκοσι επτά και σαράντα πέντε  λεπτά                                           € 27,45 

6.    Α.Τ.: 1.1.6 ( ΟΔΝ ΝΕΤ- Δ2.2-Α)

Απόξεση ασφαλτικού οδοστρώματος (φρεζάρισμα) σε βάθος έως 6 cm
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-1132)

Απόξεση  (φρεζάρισμα)  στρώσεων  υφισταμένου  ασφαλτικού  οδοστρώματος  με  χρήση 
αποξεστικούμηχανήματος (φρέζας),στο προβλεπόμενο από την μελέτη βάθος, με ομαλή και ενιαίας 
κλίσης  τελική  επιφάνεια,  και  κατά  τα  λοιπά  σύμφωνα  με  την  ΕΤΕΠ  05-03-14-00  ‘’Απόξεση 
(φρεζάρισμα) ασφαλτικού οδοστρώματος’’.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

• Η προσκόμιση, λειτουργία και αποκόμιση του αποξεστικού μηχανήματος
• Η  φόρτωση  των  προϊόντων  απόξεσης  επί  αυτοκινήτου  και  η  μεταφορά  τους  στις 

προβλεπόμενες από την μελέτη θέσεις οριστικής απόθεσης ή ανακύκλωσης
• Ο καθαρισμός της επιφανείας απόξεσης με μηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική υποβοήθηση
• Οι σταλίες του μηχανικού εξοπλισμού 
• Οι  κυκλοφοριακές  ρυθμίσεις  κατά  την  εκτέλεση  των  εργασιών  με  εφαρμογή  προσωρινής 

εργοταξιακής σήμανσης

Τιμή  για  ένα  τετραγωνικό μέτρο  (m2)  πλήρως τελειωμένης  εργασίας  εκσκαφής  -  φρεζαρίσματος 
υφιστάμενου οδοστρώματος.

 Μονάδα μέτρησης:  Τετραγωνικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ 1132
Eυρώ                   :  Ένα  και σαράντα πέντε  λεπτά                                                      € 1,45 

7.    Α.Τ.: 1.1.7 ( ΟΔΝ-ΝΕΤ Δ1- Α)

ΤΟΜΗ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΜΕ ΑΣΦΑΛΤΟΚΟΠΤΗ
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ-2269(α))

Τομή οδοστρώματος από ασφαλτοσκυρόδεμα ή άοπλο σκυρόδεμα άοπλο, οποιουδήποτε πάχους, με 
χρήση ασφαλτοκόπτη,  ώστε  να αποκλείονται  αποξηλώσεις  έξω από τα προβλεπόμενα όρια της 
κοπής και να προφυλάσσεται το παραμένον οδόστρωμα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.

Η  αποξήλωση  του  αποκοπτομένου  τμήματος  και  η  απομάκρυνση  των  προϊόντων  καθαίρεσης, 
τιμολογούνται ως‘’Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες’’

Τιμή ανά τρέχον μέτρο τομής οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη.

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 2269Α
Eυρώ                   :  Ένα  και μηδέν  λεπτά                                                                   € 1,00 
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8.    Α.Τ.: 1.1.8 ( ΟΔΝ 3111ΒΝ)

Διάστρωση θραυστού υλικού λατομείου (χαλίκι μικρό) χώρου παιδικής χαράς σε 
στρώμα πάχους μέχρι 15 εκ. 
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ 3111Β )

Διάστρωση θραυστού υλικού λατομείου (χαλίκι μικρό) χώρου παιδικής χαράς σε 
στρώμα πάχους μέχρι 15 εκ. 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η προμήθεια του υλικού, η μεταφορά του από το λατομείο 
η φορτοεκφόρτωση του, η δαπάνη σταλίας αυτοκινήτου και η πλήρη διάστρωση του 
στο χώρο της παιδικής χαράς. 

   
Μονάδα μέτρησης:  Τετραγωνικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ 3111Β
Eυρώ                   :  Εννέα και δεκαέξι λεπτά                                                                   € 9,16 

Σκυροδέματα

1.    Α.Τ.: 1.2.1 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 32.01.03-Α)

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού  Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15

        (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3213 )

Παραγωγή  ή  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου  σκυροδέματος  οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 
(ΚΤΣ),  με  την  διάστρωση  με  χρήση  αντλίας  σκυροδέματος  ή  πυργογερανού  και  την 
συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, 
χωρίς  την  δαπάνη κατασκευής  των καλουπιών,  σύμφωνα με  την  μελέτη  του έργου,και  τις 
ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου του 
έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 λεπτών από 
την  ανάμιξη,  εκτός  εάν  εφαρμοσθούν  επιβραδυντικά  πρόσθετα  με  βάση  ειδική  μελέτη 
συνθέσεως.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

Α) Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέματος  εφόσον  πρόκειται  για  εργοστασιακό  σκυρόδεμα  ή  η  προμήθεια, 
φορτοεκφόρτωση  όλων  των  απαιτούμενων  υλικών  (αδρανών,  τσιμέντων,  νερού)  για  την 
παρασκευή  του  σκυροδέματος,  εφόσον  το  σκυρόδεμα  παρασκευάζεται  στο  εργοτάξιο 
(εργοταξιακό  σκυρόδεμα),  οι  σταλίες  των  αυτοκινήτων  μεταφοράς  αδρανών  υλικών  και 
σκυροδέματος,  η παρασκευή το μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο 
προς διάστρωση.
Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της 
εκάστοτε  απαιτούμενης  ποσότητας  τσιμέντου  για  την  επίτευξη  των  προβλεπομένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση 
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των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη 
ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για 
την  επίτευξη  της  ζητούμενης  χαρακτηριστικής  αντοχής  του  σκυροδέματος  καθορίζεται 
εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου.

Β)  Τα πάσης φύσεως πρόσθετα  (πλήν ρευστοποιητικών και  επιβραδυντικών πήξεως)  που 
προβλέπονται  από την  εγκεκριμένη,  κατά περίπτωση,  μελέτη  συνθέσεως,  επιμετρώνται  και 
πληρώνονται ιδιαιτέρως.

Γ)  Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης 
των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην 
μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος.

Δ)  Συμπεριλαμβάνεται  επίσης  ανηγμένη  η  δαπάνη  σταλίας  των  οχημάτων  μεταφοράς  του 
σκυροδέματος  (βαρέλας),  η  δαπάνη μετάβασης επί  τόπου,  στησίματος και  επιστροφής της 
πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων 
σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 

Ε)  Δεν  συμπεριλαμβάνεται  η  πρόσθετη  επεξεργασία  διαμόρφωσης  δαπέδων  ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους.

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις 

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3213 
Eυρώ                   :  Ογδόντα τέσσερα και μηδέν λεπτά                                             € 84,00 

2. Α.Τ.: 1.2.2 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 32.01.04-Α)

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού  Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20

  
   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3214)

Παραγωγή  ή  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου  σκυροδέματος  οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 
(ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση 
αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη 
κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισημαίνεται  ότι  απαγορεύεται  αυστηρά η  προσθήκη  νερού στο σκυρόδεμα  επί  τόπου  του 
έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 λεπτών από 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ     10



την  ανάμιξη,  εκτός  εάν  εφαρμοσθούν  επιβραδυντικά  πρόσθετα  με  βάση  ειδική  μελέτη 
συνθέσεως.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

Α)  Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση 
όλων  των  απαιτούμενων  υλικών  (αδρανών,  τσιμέντων,  νερού)  για  την  παρασκευή  του 
σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), 
οι  σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και  σκυροδέματος,  η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.
Επισημαίνεται  ότι  στην  τιμή  ανά κατηγορία  σκυροδέματος  συμπεριλαμβάνεται  η  δαπάνη  της 
εκάστοτε  απαιτούμενης  ποσότητας  τσιμέντου  για  την  επίτευξη  των  προβλεπομένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής,  εργασίμου κλπ)  υπό την  εφαρμοζόμενη κοκκομετρική  διαβάθμιση 
των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη 
ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την 
επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά 
με δαπάνη του Aναδόχου.

Β)  Τα  πάσης  φύσεως  πρόσθετα  (πλήν  ρευστοποιητικών  και  επιβραδυντικών  πήξεως)  που 
προβλέπονται  από  την  εγκεκριμένη,  κατά  περίπτωση,  μελέτη  συνθέσεως,  επιμετρώνται  και 
πληρώνονται ιδιαιτέρως.

Γ) Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος.

Δ)  Συμπεριλαμβάνεται  επίσης  ανηγμένη  η  δαπάνη  σταλίας  των  οχημάτων  μεταφοράς  του 
σκυροδέματος  (βαρέλας),  η  δαπάνη  μετάβασης  επί  τόπου,  στησίματος  και  επιστροφής  της 
πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων 
σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 

Ε)  Δεν  συμπεριλαμβάνεται  η  πρόσθετη  επεξεργασία  διαμόρφωσης  δαπέδων  ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους.

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις 

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3214 
Eυρώ                   :  Ενενήντα και μηδέν λεπτά                                                          € 90,00 

3. Α.Τ.: 1.2.3 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 32.05.04-Α)

Σκυροδέματα μικρών έργων. Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20
   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3214 )

Παραγωγή σκυροδέματος μικρών έργων επί τόπου, με φορητούς αναμικτήρες σκυροδέματος ή 
αυτοκινούμενες μπετονιέρες, ποιότητας έως C16/20, σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού 
τεχνολογίας  σκυροδέματος  (ΚΤΣ),  με  την  διάστρωση  και  την  συμπύκνωση  αυτού  επί  των 
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καλουπιών  ή/και  λοιπών  επιφανειών  υποδοχής  σκυροδέματος,  σύμφωνα  με  την  μελέτη  του 
έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών. 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία ανάμιξης, οι πάσης 
φύσεως  πλάγιες  μεταφορές  και  η  εργασία  διάστρωσης  και  συμπύκνωσης,  σε  οποιαδήποτε 
στάθμη από το δάπεδο εργασίας. Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου 
από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις.  Ως μικρά έργα 
θεωρούνται  τα  έργα  με  ημερήσια  απαίτηση  μέχρι  50  m3  σκυροδέματος.  Για  μεγαλύτερες 
ποσότητες, η τιμολόγηση γίνεται με βάση το άρθρο 32.02.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3).
Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3214 
Eυρώ                   :  Εκατόν έξι και μηδέν λεπτά                                                          € 106,00

4. Α.Τ.: 1.2.4 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 32.01.05-Α)
Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού  Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25

  
   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3215)

Παραγωγή  ή  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου  σκυροδέματος  οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 
(ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση 
αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη 
κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος", 
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος", 
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισημαίνεται  ότι  απαγορεύεται  αυστηρά η  προσθήκη  νερού στο σκυρόδεμα  επί  τόπου  του 
έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 λεπτών από 
την  ανάμιξη,  εκτός  εάν  εφαρμοσθούν  επιβραδυντικά  πρόσθετα  με  βάση  ειδική  μελέτη 
συνθέσεως.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

Α)  Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση 
όλων  των  απαιτούμενων  υλικών  (αδρανών,  τσιμέντων,  νερού)  για  την  παρασκευή  του 
σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), 
οι  σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και  σκυροδέματος,  η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.
Επισημαίνεται  ότι  στην  τιμή  ανά κατηγορία  σκυροδέματος  συμπεριλαμβάνεται  η  δαπάνη  της 
εκάστοτε  απαιτούμενης  ποσότητας  τσιμέντου  για  την  επίτευξη  των  προβλεπομένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής,  εργασίμου κλπ)  υπό την  εφαρμοζόμενη κοκκομετρική  διαβάθμιση 
των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη 
ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.
Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την 
επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά 
με δαπάνη του Aναδόχου.
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Β)  Τα  πάσης  φύσεως  πρόσθετα  (πλήν  ρευστοποιητικών  και  επιβραδυντικών  πήξεως)  που 
προβλέπονται  από  την  εγκεκριμένη,  κατά  περίπτωση,  μελέτη  συνθέσεως,  επιμετρώνται  και 
πληρώνονται ιδιαιτέρως.

Γ) Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος.

Δ)  Συμπεριλαμβάνεται  επίσης  ανηγμένη  η  δαπάνη  σταλίας  των  οχημάτων  μεταφοράς  του 
σκυροδέματος  (βαρέλας),  η  δαπάνη  μετάβασης  επί  τόπου,  στησίματος  και  επιστροφής  της 
πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων 
σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 

Ε)  Δεν  συμπεριλαμβάνεται  η  πρόσθετη  επεξεργασία  διαμόρφωσης  δαπέδων  ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο).

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους.

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις 

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικά Μέτρα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3215
Eυρώ                   :  Ενενήντα και πέντε  λεπτά                                                            € 95,00 

5. Α.Τ.: 1.2.5 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 38.01 -Α)
    
   Ξυλότυποι χυτών τοίχων

   (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3801)

Ξυλότυποι χυτών τοίχων εσωτερικοί και εξωτερικοί σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος, σε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 4,00 m, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 
"Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)".

Οι διαστάσεις των στοιχείων των ικριωμάτων, σανιδωμάτων, μεταλλικών πλαισίων κλπ στοιχείων 
του καλουπιού και του ικριώματος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να μπορούν να παραλαμβάνουν 
όλα τα επενεργούντα κατά την κατασκευή φορτία χωρίς παραμορφώσεις ή υποχωρήσεις.

Στην  τιμή  συμπεριλαμβάνεται  η  φθορά  και  απομείωση  των  χρησιμοποιουμένων  υλικών,  η 
εργασία  ανέγερσης-συναρμολόγησης  και  η  εργασία  αποξήλωσης  του  καλουπιού  και 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του,

   Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας σε επαφή με το σκυρόδεμα.

Μονάδα μέτρησης:  Τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3801
Eυρώ                   :  Δεκατρία και πενήντα λεπτά                                                        € 13,50

6. Α.Τ.: 1.2.6 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 38.02 -Α)
    
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3811)
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Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την διαμόρφωσή 
τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), 
σε οποιαδήποτε στάθμη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-
00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)".

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η 
εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του, 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας.

Μονάδα μέτρησης:  Τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3811
Eυρώ                   :  Είκοσι δύο και πενήντα λεπτά                                                        € 22,50

7. Α.Τ.: 1.2.7 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 38.20.02 - Α)

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος  , Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C  
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873)

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, 
κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης σύμφωνα με την μελέτη, 
προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα 
σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός 
σκυροδεμάτων"

Η  τοποθέτηση  του  σιδηροπλισμού  θα  γίνεται  μόνον  μετά  την  παραλαβή  του  ξυλοτύπου  ή  της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ).

Ο  χάλυβας  οπλισμού  σκυροδεμάτων  επιμετράται  σε  χιλιόγραμμα  βάσει  αναλυτικών  Πινάκων 
Οπλισμού. Εάν οι  πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα 
συντάσσονται  με  μέριμνα  του  Αναδόχου  και  θα  υποβάλλονται  στην  Υπηρεσία  προς  έλεγχο  και 
θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν λεπτομερώς τις 
διαστάσεις  των  ράβδων  (αναπτύγματα),  τις  διαμέτρους,  τις  θέσεις  τοποθέτησης  και  τα  μήκη 
υπερκάλυψης,  τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο,  τα επί  μέρους και  τα  ολικά μήκη των 
ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την 
παραλαβή των οπλισμών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν 
την επιμέτρηση των οπλισμών.

Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-
2008,  ο  οποίος  παρατίθεται  στην  συνέχεια.  Σε  καμμία  περίπτωση  δεν  γίνεται  αποδεκτός  ο 
προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου.

Ονομ.
διάμετρος 

(mm)

Πεδίο εφαρμογής

Ονομ. 
διατομή 

(mm2)

Ονομ. 
μάζα/ 
μέτρο 
(kg/m)

Ράβδοι
Κουλούρες και 

ευθυγραμμισμένα 
προϊόντα

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα

B500C B500Α B500C B500Α B500C
5,0 √ √ 19,6 0,154
5,5 √ √ 23,8 0,187
6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222
6,5 √ √ 33,2 0,260
7,0 √ √ 38,5 0,302
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Ονομ.
διάμετρος 

(mm)

Πεδίο εφαρμογής

Ονομ. 
διατομή 

(mm2)

Ονομ. 
μάζα/ 
μέτρο 
(kg/m)

Ράβδοι
Κουλούρες και 

ευθυγραμμισμένα 
προϊόντα

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα

B500C B500Α B500C B500Α B500C
7,5 √ √ 44,2 0,347
8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395

10,0 √ √ √ 78,5 0,617
12,0 √ √ √ 113 0,888
14,0 √ √ √ 154 1,21
16,0 √ √ √ 201 1,58
18,0 √ 254 2,00
20,0 √ 314 2,47
22,0 √ 380 2,98
25,0 √ 491 3,85
28,0 √ 616 4,83
32,0 √ 804 6,31
40,0 √ 1257 9,86

Στις επιμετρούμενες ποσότητες,  πέραν της προμήθειας,  μεταφοράς επί  τόπου,  διαμόρφωσης και 
τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα:

• Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις 
και  όχι εναλλάξ 

• Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 

• Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συμβατικά τεύχη 
του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών.

• Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας. 

• Η τοποθέτηση  υποστηριγμάτων  (καβίλιες,  αναβολείς)  και  ειδικών  τεμαχίων  ανάρτησης  που 
τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).

• Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργων τοποθετημένου σύμφωνα με την 
μελέτη.

Μονάδα μέτρησης:  χιλιόγραμμα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3873
Eυρώ                   :  Έννα και επτά λεπτά                                                                       € 1,07

8. Α.Τ.: 1.2.8( ΟΙΚ ΝΕΤ- 38.20.03 - Α)

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, Δομικά πλέγματα B500C
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873)

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, 
κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης σύμφωνα με την μελέτη, 
προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα 
σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός 
σκυροδεμάτων"

Η  τοποθέτηση  του  σιδηροπλισμού  θα  γίνεται  μόνον  μετά  την  παραλαβή  του  ξυλοτύπου  ή  της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ).
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Ο  χάλυβας  οπλισμού  σκυροδεμάτων  επιμετράται  σε  χιλιόγραμμα  βάσει  αναλυτικών  Πινάκων 
Οπλισμού. Εάν οι  πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα 
συντάσσονται  με  μέριμνα  του  Αναδόχου  και  θα  υποβάλλονται  στην  Υπηρεσία  προς  έλεγχο  και 
θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν λεπτομερώς τις 
διαστάσεις  των  ράβδων  (αναπτύγματα),  τις  διαμέτρους,  τις  θέσεις  τοποθέτησης  και  τα  μήκη 
υπερκάλυψης,  τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο,  τα επί  μέρους και  τα  ολικά μήκη των 
ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την 
παραλαβή των οπλισμών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν 
την επιμέτρηση των οπλισμών.

Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-
2008,  ο  οποίος  παρατίθεται  στην  συνέχεια.  Σε  καμμία  περίπτωση  δεν  γίνεται  αποδεκτός  ο 
προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου.

Ονομ.
διάμετρος 

(mm)

Πεδίο εφαρμογής

Ονομ. 
διατομή 

(mm2)

Ονομ. 
μάζα/ 
μέτρο 
(kg/m)

Ράβδοι
Κουλούρες και 

ευθυγραμμισμένα 
προϊόντα

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα

B500C B500Α B500C B500Α B500C
5,0 √ √ 19,6 0,154
5,5 √ √ 23,8 0,187
6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222
6,5 √ √ 33,2 0,260
7,0 √ √ 38,5 0,302
7,5 √ √ 44,2 0,347
8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395

10,0 √ √ √ 78,5 0,617
12,0 √ √ √ 113 0,888
14,0 √ √ √ 154 1,21
16,0 √ √ √ 201 1,58
18,0 √ 254 2,00
20,0 √ 314 2,47
22,0 √ 380 2,98
25,0 √ 491 3,85
28,0 √ 616 4,83
32,0 √ 804 6,31
40,0 √ 1257 9,86

Στις επιμετρούμενες ποσότητες,  πέραν της προμήθειας,  μεταφοράς επί  τόπου,  διαμόρφωσης και 
τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα:

• Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις 
και  όχι εναλλάξ 

• Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 

• Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συμβατικά τεύχη 
του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών.

• Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας. 

• Η τοποθέτηση  υποστηριγμάτων  (καβίλιες,  αναβολείς)  και  ειδικών  τεμαχίων  ανάρτησης  που 
τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).

• Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .
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Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργων τοποθετημένου σύμφωνα με την 
μελέτη.

Μονάδα μέτρησης:  χιλιόγραμμα
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-3873
Eυρώ                   :  Έννα και ένα λεπτά                                                                        € 1,01

9. Α.Τ.: 1.2.9( ΟΔΝ ΝΕΤ-Β-51 - Α)

ΠΡΟΧΥΤΑ ΚΡΑΣΠΕΔΑ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-2921)

Τοποθέτηση  προκατασκευασμένων  κρασπέδων  από  σκυρόδεμα  κατηγορίας  C20/25,  διατομής 
πλάτους 0,15 m και ύψους 0,25 έως 0,30 m, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης, με 
απότμηση, ευθυγράμμων ή καμπύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς κατασκευή νησίδων ασφαλείας, 
πεζοδρομίων, κόμβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε βιομηχανική εγκατάσταση με δόνηση 
και  συμπίεση,  αποκλειομένης  της  παρασκευής  τους  επί  τόπου  του  έργου  με  αυτοσχέδιους 
ξυλότυπους.

Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι ομβρίων 
καταστρώματος οδών επενδεδυμένες με σκυρόδεμα’’.

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

• η  προμήθεια  και  μεταφορά  των  κρασπέδων και  όλων  των  απαιτούμενων  υλικών  πλην  του 
σκυροδέματος της βάσης έδρασης, 

• η  τοποθέτησή  τους  σε  ευθυγραμμία  ή  καμπύλη  στις  προβλεπόμενες  θέσεις  από τα  σχέδια 
οριζοντιογραφικά και υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου των 0,50 m, με λεία 
επιφάνεια,  η  στερέωση των  κρασπέδων  με  κατασκευή  πίσω από αυτά  συνεχούς  πρίσματος 
διατομής 0,10x0,20 m από σκυρόδεμα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισμός τους και η αρμολόγησή 
τουςμε τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιμέντου ανά m3 άμμου.

Τιμή ανά μέτρο μήκους πλήρως τοποθετημένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του, η οποία 
επιμετράται ιδιαιτέρως.

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ -2921
Eυρώ                   :  Εννέα  και εξήντα λεπτά                                                                    € 9,60

10. Α.Τ.: 1.2.10 ( ΟΔΝ Β-51-Α0-Γ)

ΠΡΟΧΥΤΑ ΣΕΤ ΡΑΜΠΑΣ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-2921)

Για  την  πλήρη τοποθέτηση προκατασκευασμένων σετ ράμπας από σκυρόδεμα κατηγορίας C  12/15, 
μεταβλητής διατομής με απότμηση, σύμφωνα με τις Π.Τ.Π., προς κατασκευή  κρασπέδων, νησίδων 
ασφαλείας,  πεζοδρομίων,  κόμβων  κ.λ.π.,  τα  οποία  θα  παρασκευάζονται   στο   εργοστάσιο   με 
ταυτόχρονη δόνηση και συμπίεση, αποκλειομένης της παρασκευής τους επί τόπου του έργου με 
αυτοσχέδιους ξυλότυπους.
Στην  τιμή  περιλαμβάνεται  η  δαπάνη  προμήθειας και μεταφοράς των τεμαχίων και όλων  των 
απαιτούμενων υλικών πλην του σκυροδέματος της βάσης έδρασης, η δαπάνη για  την  τοποθέτησή 
τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια οριζοντιογραφικά και 
υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου  των  0,20  μ. με λεία επιφάνεια, η δαπάνη 
τέλειας στερέωσης των τεμαχίων με κατασκευή πίσω από αυτά ενός συνεχούς πρίσματος διατομής 
0,10Χ0,20μ  από  σκυρόδεμα  κατηγορίας  C  8/10,  η  δαπάνη  εγκιβωτισμού  τους,  η  δαπάνη 
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αρμολογήματος με τσιμεντοκονία  αναλογίας  650 χγρ τσιμέντου ανά μ3 άμμου καθώς και κάθε άλλη 
δαπάνη
εργασίας και υλικών, που απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας σύμφωνα με 
τους λοιπούς όρους δημοπράτησης.

Τιμή  ανά τεμάχιο πλήρως τοποθετημένου αμφίπλευρου σετ ράμπας με τη βάση έδρασής του.

Μονάδα μέτρησης:  Τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ -2921
Eυρώ                   :  Πενήντα  και μηδεν λεπτά                                                              € 50,00

Τοιχοποιίες , επιχρίσματα

1. Α.Τ.: 1.3.1 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 42.05.02-Α)

Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα των 150 kg τσιμέντου  . Αργολιθοδομές με   
ασβεστοτσιμεντοκονίαμα μιάς ορατής όψεως 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4206)

Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1:2 1/2 των 150 kg τσιμέντου, πάσης φύσεως τοίχων, 
οποποιωνδήποτε διαστάσεων, σε στάθμη μέχρι +4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με 
την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-01-00 "Λιθόκτιστοι τοίχοι".

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικό μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-4206
Eυρώ                   :  Εξήντα και επτά λεπτά                                                                € 67,00

1. Α.Τ.: 1.3.2  ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 42.05.03-Α)

Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα των 150 kg τσιμέντου  . Αργολιθοδομές με   
ασβεστοτσιμεντοκονίαμα δύο ορατών όψεων
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4207)

Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1:2 1/2 των 150 kg τσιμέντου, πάσης φύσεως τοίχων, 
οποποιωνδήποτε διαστάσεων, σε στάθμη μέχρι +4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με 
την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-01-00 "Λιθόκτιστοι τοίχοι".

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικό μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-4207
Eυρώ                   :  Εβδομήντα και  τρία  λεπτά                                                             € 73,00

3. Α.Τ.: 1.3.3 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 42.26-Α)
Μόρφωση εξέχουσας ακμής αργολιθοδομών
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 4226)

Μόρφωση εξέχουσας ακμής αργολιθοδομών (γωνιών, παραστάδων, λαμπάδων κ.λπ.) με χρήση 
και κατεργασία ευμεγέθων λίθων. 
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Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) 

Μονάδα μέτρησης:  Τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-4226
Eυρώ                   :  Έντεκα και είκοσι λεπτά                                                               € 11,20

4. Α.Τ.: 1.3.4 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 45.01.01-Α)
Διαμόρφωση όψεων λιθοδομών χωρικού τύπου  . Διαμόρφωση όψεων λιθοδομών   
ανωμάλου χωρικού τύπου     
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4501)

Διαμόρφωση όψεων λιθοδομής χωρικού τύπου, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας 
κατά την δόμηση των τοίχων με την διαλογή των λίθων που τοποθετούνται στην ορατή επιφάνεια 
και την επεξεργασία τους με χονδροπελέκημα, με την κατεργασία του κονιάματος δόμησης των 
αρμών της πρόσοψης, την απόξεση του επιφανειακού κονιάματος με κατάλληλο εργαλείο πριν 
αποξηρανθεί για την εκβάθυνση των αρμών σε βάθος 2 - 4 cm, και τον καθαρισμό της επιφανείας 
από τα κονιάματα με λινάτσα, ψήκτρα ή άλλο κατάλληλο εργαλείο.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-4501
Eυρώ                   :  Εννέα και μηδέν λεπτά                                                                 € 9,00

5. Α.Τ.: 1.3.5 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 71.21-Α)

Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7121)

Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg τσιμέντου, πάχους 2,5 cm, σε τρεις 
στρώσεις,  από τις  οποίες η  πρώτη πιτσιλιστή,  η  δεύτερη στρωτή (λάσπωμα)  και  τρίτη  τριπτή 
(τριβιδιστή), επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθμη από το έδαφος, και σεύψος μέχρι  
4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσματα 
με κονιάματα που παρασκευάζονται επί τόπου".

Πλήρως περαιωμένη εργασία, με τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούμενο μηχανικό εξοπλισμό, 
ειδικά εργαλεία και ικριώματα εργασίας.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7121
Eυρώ                   :  Δεκατρία και πενήντα λεπτά                                                         € 13,50

Επενδύσεις - Επιστρώσεις

1. Α.Τ.: 1.4.1 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 73.11-Α)

Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ακανόνιστες
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7311)

Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ακανόνιστες μέσου πάχους 5 cm και επιφανείας άνω των 0,10 m2, 
επί υποστρώματος από ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1 : 2 1/2 των 150 kg τσιμέντου πάχους 3 cm, με 
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αρμούς  μέσου  πάχους  2  cm αρμολογούμενους  με  τσιμεντοκονίαμα των  450  kg,  με  τα  υλικά, 
πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με την 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους".

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7311
Eυρώ                   :  Είκοσι δύο και πενήντα λεπτά                                                        € 22,50

2. Α.Τ.: 1.4.2 ( ΟΙΚ 73.12-Ν1)
Επιστρώσεις από φυσικές πλάκες τύπου πελεκητού ορθογωνικές
(Κωδ.Αναθεώρησης ΟΙΚ 7312)

Επιστρώσεις  από  φυσικές  πλάκες  τύπου πελεκητού ορθογωνικές, χωρίς λειότριψη, χρώματος 
αποχρώσεων  της  ώχρας, με πλάτος 20 cm, διάφορα μήκη  (30 εως 40 cm), και  πάχος  3  έως 6  
cm, σύμφωνα με τις κατασκευαστικές λεπτομέρειες των σχεδίων και  τις υποδείξεις της υπηρεσίας 
ήτοι τοποθέτηση των πλακών πάνω σε υπόβαση από οπλ.  σκυρόδεμα  C12/15 πάχους 10 cm με 
ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1 : 2 1/2 των 150 kg τσιμέντου πάχους 3-4 cm. Το υλικό που απαιτείται 
είναι  φυσικό,  (σχιστολιθικές  ψαμμιτικές  πλάκες  χρώματος  αποχρώσεων  της  ώχρας).Οι  αρμοί 
ανάμεσα στις πλάκες θα πρέπει να είναι μέγιστου εύρους 1 cm. Ακολούθως θα γίνει αρμολόγημα 
με  τσιμεντοκονίαμα  450  kg  με  άμμο  λεπτόκοκκη,  δηλ.  καθάρισμα  των  αρμών  και  βρέξιμο, 
πλήρωση  με  κρησαρισμένη  τσιμεντοκονία,  συμπίεση,  μόρφωση  με  εργαλείο  σύμφωνα  με  τις 
οδηγίες  της  επίβλεψης.  Tέλος  η  επιφάνεια  θα  καθαριστεί  από  τυχόν  υπερχειλίσεις  κατά  το 
αρμολόγημα ή άλλες ακαθαρσίες και κατά τα λοιπά όπως στο άρθρο ΑΤΟΕ 7301. Στην τιμή δεν 
περιλαμβάνεται η υπόβαση από οπλ. σκυρόδεμα.
Η επιφάνεια των πλακών πρέπει να είναι φυσική όπως το προϊόν στη φυσική εξόρυξη, δηλαδή 
ελαφρά αδρή χωρίς εξογκώματα.
Η κοπή τους θα πρέπει να είναι πελεκητή σε όλες τις έδρες.
Προδιαγραφές πετρώματος:
Η  χημική  σύσταση   του πετρώματος πθα πρέπει να παρουσιάζει κατά προσέγγιση τη
παρακάτω σύνθεση :
| ΣΤΟΙΧΕΙΟ  | % επι ξηρού δείγματος|
------------|--------------------|
|   Al203   |       1,38         |
|   CaO     |       0,88         |
|   SiO2    |      93,30        |
|   MgO    |       0,21         |
|   Fe2O3 |       1,57         |
|   K2O     |       1,09         |
|   Na2O   |       1,05         |
Η αντοχή του υλικού να έχει κατά προσέγγιση τα παρακάτω αποτελέσματα :
1. Αντοχή σε θλίψη εν ψυχρώ (Ν/mm2)-EΛOT EN 1926  = 111,0 Ν/mm2
2. Αντοχή σε κάμψη (Ν/mm2)-EΛOT EN 12372  = 22,30 Ν/mm2
3. Υδαταπορροφητικότητα-ΕΛΟΤ ΕΝ 1925
   Η υδαταπορροφητικότητα πρέπει να είναι κατά προσέγγιση Μ.Ο. = 0,90%
4. Ειδικό Βάρος-ΕΛΟΤ ΕΝ 1936
   κατά προσέγγιση Μ.Ο. 2,49  kg/ m3 (μεταξύ 6-7 στη κλίμακα Mosh)
5. Αντοχή στη φθορά από απότριψη (τριβή)-EΛOT EN 1338
   Να κατατάσσεται στον κλάδο 4 (<= 20 mm)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7312
Eυρώ                   :  Εξήντα οκτώ και μηδέν λεπτά                                                        € 68,00
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3. Α.Τ.: 1.4.3 ( ΟΙΚ 73.16.01-Ν1)
Επιστρώσεις με κυβόλιθoυς τσιμέντου
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7317)
Επιστρώσεις με κυβόλιθo τσιμέντου οποιουδήποτε τύπου και χρώματος, πάχους 6cm.
Οι κυβόλιθοι τοποθετούνται σε υπόστρωμα από νταμαρίσια άμμο και μαύρο τσιμέντο (αναλογία 
τσιμέντου 100Kg/m3)-ανάμιξη εν ξηρώ. Διάστρωση, διαμόρφωση κλίσεων και κιλίνδρωση για την 
συμπύκνωση του υποστρώματος. Το πάχος της στρώσης άμμου μετά τη συμπύκνωση πρέπει να 
είναι 30 έως 50mm σε αντίστροφη προς τη σκληρότητα του εδάφους. Τοποθέτηση κυβόλιθων  με 
το  χέρι  (χωρίς  κονίομα),  κατάβρεξη  για  σταθεροποίηση  υποστρώματος  και  μετά  το  στέγνωμα 
αρμολόγηση με άμμο θαλάσσης και δόνηση με δονητή πλάκας.
Περιλαμβάνονται όλα τα υλικά και η εργασία για την πλήρη και έντεχνη επίστρωση  ενός τ.μ. με  
κυβόλιθους.
Στη τιμή του άρθρου δεν περιλαμβάνεται η αξία της βάσης εδράσεως (υπόβαση, σκυρόδεμα κτλ).

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7317
Eυρώ                   :  Τριάντα και μηδέν λεπτά                                                          € 30,00

4. Α.Τ.: 1.4.4 ( ΟΙΚ ΝΕΤ- 73.16.02-Α)
Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου. Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου πλευράς άνω των 30 
cm

(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7316)

Επιστρώσεις με πλακών τσιμέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 έως 5 cm,  κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ  1338,  με  αρμούς  πλάτους  έως  5  mm,  επί  υποστρώματος  πάχους  2  cm,  από 
τσιμεντοασβεστοκονίαμα  των  350  kg  τσιμέντου  και  0,04  m3  ασβέστου,  με  τα  υλικά,  πλάκες, 
τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7316
Eυρώ                   :  Δεκατρία και πενήντα λεπτά                                                          € 13,50

5. Α.Τ.: 1.4.5  ( ΟΙΚ 7462.Ν)

Επιστρώσεις  εξ  ισομεγέθων  πλακών  χτενιστού  μαρμάρου  σκληρού,  προελεύσεως  Αγ. 
Μαρίνης, πάχους 2 cm και εις αναλογίαν πλακών 6 έως 10 τεμ/m2
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7462)

Επιστρώσεις εξ ισομεγέθων πλακών χτενιστού μαρμάρου σκληρού, προελεύσεως Αγ. Μαρίνης, 
πάχους 2 cm και εις αναλογίαν πλακών 6 έως 10 τεμ/m2, κατά τα λοιπά ως εν 7431.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7462
Eυρώ                   :  Σαράντα Τέσσερα και τριάντα επτά λεπτά                                 € 44,37 
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6. Α.Τ.: 1.4.6  ( ΟΙΚ ΝΕΤ-73.36.02-Α)
Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια με τσιμεντοκονίαμα σε τρεις στρώσεις Επιστρώσεις 
τσιμεντοκονίας πάχους 2,5 cm
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7336)

Επιστρώσεις  δαπέδων  και  κατασκευές  περιθωρίων  με  τσιμεντοκονίαμα  με  δύο  στρώσεις 
τσιμεντοκονιάματος  των 450 kg τσιμέντου  με  άμμο χονδρόκοκκη και  τρίτη  στρώση με  πατητό 
τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου με λεπτοκόκκη άμμο. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-7336
Eυρώ                   :  Δεκα πέντε και εβδομήντα  λεπτά                                           € 15,70 

7. Α.Τ.: 1.4.7  ( 71.02.Ν1)

Υδραυλικό  κονίαμα  (κουρασάνι)  σύμφωνα  με  τις  παραδοσιακές  τεχνικές,  για  την 
επικάλυψη τοίχου, επίστρωση δαπέδου, στέγης κ.λπ., πάχους περίπου 3 εκ.

  (Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 71.02)

Υδραυλικό  κονίαμα  (κουρασάνι)  σύμφωνα  με  τις  παραδοσιακές  τεχνικές,  για  την  επικάλυψη 
τοίχου,  επίστρωση  δαπέδου,  στέγης  κ.λπ.,  πάχους  περίπου  3  εκ.,  σε  οποιαδήποτε  θέση, 
σύμφωνα με τη μελέτη και την τεχνική περιγραφή. Η ακριβής σύνθεση του κονιάματος
(ασβέστης, σπασμένο κεραμίδι, κεραμάλευρο, θηραϊκή γη), με ίνες πολυπροπυλενίου, χωρίς τη 
χρήση τσιμέντου, θα προσδιορισθεί επιτόπου μετά από δοκιμές και τα υλικά θα εφαρμοσθούν 
δια μιας, σε απόλυτα καθαρή επιφάνεια.
Η κατεργασία  της  επιφάνειας  θα  γίνει  σταδιακά,  σύμφωνα με  τις  παραδοσιακές  τεχνικές,  με 
ιδιαίτερη επιμέλεια και προσοχή για την αποφυγή μικρορηγματώσεων. Η τελική επιφάνεια θα 
είναι λεία, πατητή και σε όλες τις φάσεις της εργασίας θα διατηρείται συνεχώς νωπή, μέχρι να 
ολοκληρωθεί η κατεργασία.
Στην τιμή περιλαμβάνονται υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής, καθώς και συναρμογής με 
υπάρχοντα παράπλευρα όμοια κονιάματα.

   
   Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ-71.02
Eυρώ                   :  Πενήντα πέντε και μηδέν  λεπτά                                              € 55,00 

8. Α.Τ.: 1.4.8 (ΥΔΡ ΝΕΤ- 4.09-Α)

Αποκατάσταση ασφαλτικών οδοστρωμάτων στις θέσεις ορυγμάτων υπογείων δικτύων.
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ 4521Β)

Για  τις  εργασίες  πλήρους  επαναφοράς ενός  τετραγωνικού  μέτρου  αποξηλωθέντος  ασφαλτικού 
οδοστρώματος, ήτοι:

1. Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας με αδρανή υλικά λατομείου,  συμπυκνωμένου 
πάχους 0,10 m

2. Κατασκευή  στρώσης  βάσης  οδοστρωσίας  με  αδρανή  υλικά  λατομείου,  συμπυκνωμένου 
πάχους 0,10 m
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3. Ασφαλτική προεπάλειψη  

4. Ασφαλτική  στρώση  βάσης  με  ασφαλτόμιγμα,  παρασκευαζόμενο  εν  θερμώ  σε  μόνιμη 
εγκατάσταση, συμπυκνωμένου πάχους 50 mm

5. Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας με ασφαλτικό σκυρόδεμα παρασκευαζόμενο εν θερμώ σε 
μόνιμη  εγκατάσταση,  συμπυκνωμένου  πάχους  50  mm με  την  αντίστοιχη  ασφαλτική 
συγκολλητική επάλειψη  

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου όλων των ενσωματουμένων υλικών, η λήψη 
μέτρων  για  τις  απαιτούμενες  κυκλοφοριακές  ρυθμίσεις  και  η  απασχόληση  προσωπικού, 
εξοπλισμού και μέσων για την εκτέλεση των εργασιών, καθώς και η συλλογή και απομάκρυνση 
τυχόν πλεοναζόντων υλικών και ο καθαρισμός του οδοστρώματος με χρήση μηχανικού σαρώθρου 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών.

Το  παρόν  άρθρο  έχει  εφαρμογή  ανεξαρτήτως  της  εκτάσεως  των  αποκαταστάσεων  και  των 
κυκλοφοριακών  συνθηκών  στην  θέση  εκτέλεσης  των  εργασιών.  Οι  επιμέρους  εργασίες  θα 
εκτελούνται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στα αντίστοιχα άρθρα του τιμολογίου έργων οδοποιίας 
(ΝΕΤ ΟΔΟ).

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρους αποκατάστασης οδοστρώματος.

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ 4521Β
Eυρώ                   :  Δεκαοκτώ  και πενήντα  λεπτά                                              € 18,50 

Κατασκευές ξύλινες ή μεταλλικές

1. Α.Τ.: 1.5.1  (ΟΙΚ 56.01.01.Ν)
Ξυλινο παγκάκι με πόδια χυτοσιδηρά
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5601)

Παγκάκι  ξεκούρασης  σε  πάρκο  αναψυχής  ή  αθλητικούς  χώρους,  κατασκευασμένο  από  πόδια 
χυτοσιδηρά, κάθισμα εκ ξυλείας λαρικοειδούς λαρτζίνης. 
Η επιφάνεια καθίσματος αποτελείται από δύο ξύλινες σανίδες μήκους 2,00μέτρων, πλάτους 22εκ. 
και πάχους 5 εκ. που βιδώνονται στο μεταλλικό σκελετό. Η πλάτη θα είναι δύο ψύλινες σανίδες 
μήκους 2,00μέτρων, πλάτους 12εκ. και πάχους 5εκ. 
Στην  τιμή  περιλαμβάνονται  η  προμήθεια  και  η  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου  όλων  των 
απαραίτητων υλικών και μικροϋλικών, καθώς και η εργασία σύνδεσης, τοποθέτησης, στερέωσης 
και  χρωματισμού,  των  μεν  μεταλλικών στοιχείων με  χρώμα φούρνου,  των δε  ξύλινων με  δύο 
στρώσεις  βερνικιού πολυουρεθάνης και  κατά τα λοιπά σύμφωνα με τα σχέδια και  την  τεχνική 
περιγραφή της μελέτης. 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5601
Eυρώ                   :  Τριακόσια πενήντα  και μηδέν  λεπτά                                       € 350,00 

2. Α.Τ.: 1.5.2  (ΟΙΚ 10Ν5)
Κάδος απορριμμάτων οδού,μεταλλικός, χωρητικότητας 60 λίτρων
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6441)

Προμήθεια και τοποθέτηση κάδου απορριμμάτων συνολικού ύψους 0,899μ και συνολικού πλάτους 
0,481μ σχήματος κυλινδρικού που στηρίζεται σε δύο μεταλλικές κολώνες Φ40 και ύψους 0,813μ. Ο 
κάδος είναι διαμέτρου 0,365μ και ύψους 0,540μ από διάτρητη λαμαρίνα πάχους 2χιλ με διάτρηση 
6χιλ με τέλεια και απόλυτα αφανή συγκολλητή ραφή και ο πυθμένας του είναι κατασκευασμένος 
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από λαμαρίνα 2χιλ, ηλεκτροσυγκολλημένος στο κυλινδρικό τμήμα και φέρει  οπές διαφυγής των 
ομβρίων υδάτων.Για την πλήρη ενίσχυση του κάδου θα υπάρχει στρογγυλοποιημένη σωλήνωση 
ολικής χύτευσης διαμέτρου 1/2'' στα πάνω και κάτω περιφερειακά άκρα του.Μεταξύ των καθέτων 
σωλήνων συγκολλείται σε αυτούς οριζόντιος για την συγκράτησή τους σε κατακόρυφη θέση.Στους 
κατακόρυφους σωλήνες υπάρχει σημείο συγκράτησης - σύνδεσης του κάδου έτσι ώστε αυτός να 
μπορεί  να  αιωρείται,  συγκρατούμενος  από  τα  δύο  σταθερά  σημεία  και  στην  μία  πλευρά 
μηχανισμός σταθεροποίησης που απελευθερώνεται με χρήση ειδικού κλειδιού. Στα πέλματα των 
δύο κάθετων σωλήνων υπάρχουν υποχρεωτικά δύο μεταλλικές πλάκες στήριξης στο έδαφος.Οι 
κάδοι είναι βαμμένοι με ηλεκτροστατική βαφή πούδρας, και είναι χωτητικότητας 60 λίτρων.
Στην  τιμή  συμπεριλαμβάνονται  όλα  τα  υλικά  και  η  απαιτούμενη  εργασία  για  την  προμήθεια, 
στερέωση και τοποθέτηση,σε βάση από σκυρόδεμα με την δαπάνη κατασκευής της.
Προμήθεια, μεταφορά και εργασία τοποθετήσεως.

Τιμή ανά τεμάχιο (Τεμ.) τοποθετημένου κάδου.  

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 6441
Eυρώ                   :  Εκατόν πενήντα  και μηδέν  λεπτά                                       € 150,00 

3. Α.Τ.: 1.5.3(ΠΡΝ Β.2.1)

ΤΡΑΠΕΖΟΠΑΓΚΟΣ
(Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ 1320)

Τραπεζόπαγκος ξύλινος με διαστάσεις 1,80 χ 0,90 μ. με καθιστικά διαστάσεων 1,80 χ 0,30 μ.
Ο σκελετός που στηρίζει τόσο το πάνω μέρος του τραπεζιού όσο και των δύο πλαϊνών καθιστικών 
είναι ξύλινος κατασκευασμένος από καστανωτά. Η σύνδεση των διαφόρων τμημάτων γίνεται με 
την χρήση κοχλιοφόρων ήλων. Το ύψος του τραπεζιού είναι στα 80 εκ. από το έδαφος και το 
καθιστικό στα 42 εκ. Η πάκτωση του τραπεζοπάγκου γίνεται με πάκτωση των καστανωτών και τα 
τμήματα που πακτώνονται είναι εμβαπτισμένα σε πισσώδη έλαια ώστε να εμποδίζεται η σήψη του 
ξύλου.  Η  ξυλεία  που  χρησιμοποιείται  είναι  πεύκο,  ξηραμένη  και  εμποτισμένη,  περασμένη  με 
μυκητοκτόνο  υπόστρωμα  και  τρεις  στρώσεις  βερνικιού  ισχυρής  αντοχής  και  στιλπνότητας 
κατάλληλο για εξωτερική χρήση.
Περιλαμβάνονται όλα τα υλικά, εξαρτήματα και εργασία κατασκευής καθώς και εργασία και υλικά 
τοποθέτησης και στερέωση του τραπεζοπάγκου στο έδαφος ή σε βάση μπετόν.

Τιμή ανά τεμάχιο (Τεμ.)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ 1320
Eυρώ                   :  Οκτακόσια και μηδέν  λεπτά                                                      € 800,00 

4. Α.Τ.: 1.5.4 (ΠΡΣ  ΝΕΤ- Β.2)

Κατασκευή ξύλινης περίφραξης
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ 5104)

Κατασκευή ξύλινης περίφραξης με ξυλοπασσάλους Φ 4 cm,  καθαρού (εκτός εδάφους) ύψους 0,70 
m, ανά 1,00 m και τους διαγώνιους πασσάλους που θα απαιτηθούν. Περιλαμβάνεται η προμήθεια 
και μεταφορά των πασσάλων στον τόπο του έργου, η τοποθέτησή τους, τα υλικά στήριξης (πρόκες 
κλπ) και οι δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού και των εργαλείων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)
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Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5104
Eυρώ                   :  Δώδεκα και μηδέν  λεπτά                                                      € 12,00 

5. Α.Τ.: 1.5.5 (ΟΙΚ 54.80.01-Ν1)
Κατασκευή ξύλινης περίφραξης με   σανίδες ξυλείας τύπου Μπανκιράι  
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5621)

Κατασκευή  ξύλινης  περίφραξης  με  σανίδες  πλάτους  12εκ  και  πάχους  21εκ  ξυλεία  τύπου 
Μπανκιράι.Οι σανίδες τοποθετούνται οριζόντια σε κάθετα στοιχεία στήριξης διαστάσεων 5Χ8 εκ 
ίδιου τύπου ξυλείας. Περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά των πασσάλων στον τόπο του 
έργου,  η  πλήρης  επεξεργασία  της  επιφάνειας  των  ξύλων  με  μυκητοκτόνα  και  κατάλληλο 
βερνικοχρωμασμό,  η  τοποθέτησή τους,  τα  υλικά  στήριξης  (πρόκες  κλπ)  και  οι  δαπάνες  του 
απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού και των εργαλείων.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) τοποθετημένης περίφραξης.

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5621
Eυρώ                   :  Εξήντα και πέντε  λεπτά                                                         € 65,00 

6. Α.Τ.: 1.5.6 (ΟΙΚ ΝΕΤ- 64.16.03-Α)
Κιγκλιδώματα  από  σιδηροσωλήνες  γαλβανισμένους.  Από  σιδηροσωλήνες 
γαλβανισμένους Φ 2"
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6418)

Κατασκευή και τοποθέτηση κιγκλιδώματος απλού από οριζόντια τμήματα και ορθοστάτες από 
γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες, με όλα τα ειδικά κοχλιωτά τεμάχια και γενικά σιδηροσωλήνες, 
ειδικά τεμάχια, καθώς και εργασία πλήρους τοποθέτησης, χωρίς τον χρωματισμό. 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 6418
Eυρώ                   :  Δεκαεπτά  και σαράντα λεπτά                                                € 17,40 

7. Α.Τ.: 1.5.7 (ΟΙΚ ΝΕΤ- 54.80.01-Α)
Πέργκολες και περεμφερή από ξυλεία λαρικοειδή (λαρτζίνη)
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5621)

Πέργκολες  και  παρεμφερείς  κατασκευές  από  ξυλεία  λαρικοειδή  (λαρτζίνη),  κατηγορίας 
τουλάχιστον C22 - 10Eκατά ΕΛΟΤ ΕΝ 338, οποιουδήποτε σχεδίου, με ή χωρίς στύλους και σε 
οιοδήποτε  ύψος  από το  έδαφος,  με  πλήρη  κατεργασία  (ροκάνισμα,  πλάνισμα,  τρίψιμο)  των 
επιφανειών των ξύλων και διαμόρφωση των ακμών και των άκρων τους σύμφωνα με το σχέδιο, 
με  ανοξείδωτα  ή  γαλβανισμένα  ή  ορειχάλκινα  στηρίγματα  των  στύλων  στο  δάπεδο  και 
εξαρτήματα σύνδεσης των ξύλων μεταξύ τους και την στερέωσή τους σε τοίχους ή άλλα δομικά 
στοιχεία. Συμπεριλαμβάνονται υλικά, μικροϋλικά, ικριώματα και εργασία πλήρους κατασκευής. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) τοποθετημένης ξυλείας. 

Μονάδα μέτρησης:  κυβικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5621
Eυρώ                   :  Επτακόσια και τριάντα λεπτά                                                € 730,00 
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8. Α.Τ.: 1.5.8  (ΟΙΚ 53.01.02-Ν2)
Ξυλινο δάπεδο ,deck εξωτερικού χώρου τύπου NEOWOOD .Από λωρίδες πλάτους από 8,01 
έως 14,0 cm
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5302)

Κατασκευή και  τοποθέτηση  ξύλινου δαπέδου deck εξωτερικού  χώρου,  από τάβλες  συνθετικής 
ξυλείας τύπου NEOWOOD ή παρόμοια , πάχους 5 cm  και πλάτους από 8,01 έως 14,0 cm , σε 
οποιοδήποτε χρώμα και σχέδιο , πλήρως τοποθετημένο σε κατάλληλο υπόβαθρο.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας.

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5302
Eυρώ                   :  Εξήντα και πέντε  λεπτά                                                         € 65,00 

9. Α.Τ.: 1.5.9  (ΠΡΝ Β2.Ν1)
Κατασκευή  περίφραξης με συνδιασμό ξύλου - σχοινιου
(Αναθεωρείται με το άρθρο: ΟΙΚ 5104)
Κατασκευή  περίφραξης  με  ξυλοπασσάλους  τετραγωνικής  διατομής  (0,10m  x  0,10m) 
εμποτισμένους με λινέλαιο, καθαρού (εκτός εδάφους) ύψους 1,00 m, ανά 1,40 m. Το τμήμα του 
πασσάλου που εισέρχεται στο έδαφος (0,30m) θα είναι εμποτισμένο με πίσσα. Ανάμεσα στους 
πασσάλους Θα τοποθετηθούν καννάβινα σχοινιά (hemp-ropes) ή κεδρωτά (κατραμάδα, tarred). 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά των πασσάλων και του σχοινιού στον τόπο του έργου, 
η τοποθέτησή τους, τα υλικά στήριξης (πρόκες,  κρίκοι,  κλπ) και  οι  δαπάνες του απαιτουμένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού και των εργαλείων. Στην τιμή δεν περιλαμβάνεται το σκυρόδεμα για 
την τοποθέτηση των πασσάλων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5104
Eυρώ                   :  Πενήντα  και πέντε λεπτά                                                       € 55,00 

10. Α.Τ.: 1.5.10  (ΟΙΚ 55.31.01-Ν)

 Χειρολισθήρας ευθύγραμμος διατομής 9x3 cm Από ξυλεία τροπική - teak- εξωτερικού 
χώρου αρίστης ποιότητας
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5531.1)
Χειρολισθήρας  ευθύγραμμος  διατομής  9x3  cm,  διαμορφωμένος  σύμφωνα  με  το  σχέδιο,  για 
τοποθέτηση σε οποιαδήποτε ξύλινη, λίθινη ή μεταλλική βάση, με τους απαιτούμενους συνδέσμους, 
μπουλόνια  (κοχλιοφόρους  ήλους)  και  τσιμεντοκονίαμα  πάκτωσης.  Συμπεριλαμβάνεται  ο 
εμποτισμός της ξυλείας (τρία χέρια) με ειδικό προστατευτικό λάδι για ξύλα teak (teak oil).

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5531.1
Eυρώ                   :  Εβδομήντα  και πέντε λεπτά                                                     € 75,00 

11. Α.Τ.: 1.5.11  (ΟΙΚ 64.16.01-Ν)
 

 Κιγκλιδώματα από σιδηροσωλήνες γαλβανισμένους Φ 1/2"
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6416)

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ     26



Κατασκευή και  τοποθέτηση κιγκλιδώματος  απλού από οριζόντια  τμήματα  από γαλβανισμένους 
σιδηροσωλήνες, με όλα τα ειδικά τεμάχια και γενικά σιδηροσωλήνες, ειδικά τεμάχια, καθώς και 
εργασία πλήρους τοποθέτησης, χωρίς τον χρωματισμό.
Επίσης  περιλαμβάνεται  η  συγκόληση  όπου  κριθεί  απαραίτητο  και  υποδειχθεί  από  την 
επιβλέπουσα υπηρεσία του έργου, να γίνει η λείανση της συγκόλησης, καθαρισμός και διάστρωση 
με ψυχρό γαλβάνισμα (με πινέλο για καλύτερη πρόσφυση).

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 5531.1
Eυρώ                   :  Έντεκα και πενήντα λεπτά                                                       € 11,50 

12. Α.Τ.: 1.5.12  (ΟΙΚ 64.01.01-Ν)
Σιδηρά  κιγκλιδώματα  από  γαλβανιζέ  λάμες  συνήθων  διατομών  απλού  σχεδίου 
ευθύγραμμες 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6401)
Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωμάτων εξωστών, κλιμάκων, περιφράξεων κλπ., από 
λάμες συνήθων διατομών. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια του μορφοσιδήρου και των υλικών 
ήλωσης και στερέωσης καθώς και η εργασία για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση 
των κιγκλιδωμάτων.

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)

Μονάδα μέτρησης:  χιλιόγραμμο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 6401
Eυρώ                   :  Έξι και μηδέν λεπτά                                                                 € 6,00 

Χρωματισμοί

1. Α.Τ.: 1.6.1  (ΟΙΚ ΝΕΤ- 77.80.02-Α)
Χρωματισμοί  επί επιφανειών επιχρισμάτων με χρώματα υδατικής διασποράς,ακρυλικής, 
στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. Εξωτερικών επιφανειών μεχρήση χρωμάτων, 
ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως.
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7785.1) 

Χρωματισμοί  επί  επιφανειών  επιχρισμάτων  με  υδατικής  διασποράς  χρώματα  ακρυλικής,  ή 
βινυλικής,  ή  στυρενιο-ακρυλικής  βάσεως  σε  δύο  διαστρώσεις,  χωρίς  προηγούμενο 
σπατουλάρισμα, σύμφωνα με την μελέτη και  την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωματισμοί  επιφανειών 
επιχρισμάτων".
Προετοιμασία των επιφανειών, αστάρωμα και εφαρμογή δύο στρώσεων του τελικού χρώματος. 
Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, ικριώματα και εργασία.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 7785.1
Eυρώ                   :  Δέκα και δέκα λεπτά                                                                 € 10,10 

2. Α.Τ.: 1.6.2 (ΟΙΚ ΝΕΤ-77.55-Α)
Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνμε χρώματα αλκυδικών ή ακρυλικών 
ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7755 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ     27



Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 
"Αντισκωριακή προστασία και χρωματισμός σιδηρών επιφανειών".

Απόξεση  και  καθαρισμός  με  ψήκτρα  και  σμυριδόπανο,  μία  στρώση  αντιδιαβρωτικού 
υποστρώματος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου 
και εργασία,

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 7755
Eυρώ                   :  Έξι και εβδομήντα λεπτά                                                                € 6,70 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2: ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Εκσκαφές – Σωληνώσεις

1. Α.Τ.: 2.1.1 (ΥΔΡ ΝΕΤ-  3.17)
Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες
(Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6054)

Εκσκαφή θεμελίων τεχνικών έργων σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες, χωρίς χρήση κρουστικού 
εξοπλισμού  (δηλ.  με  υδραυλική  σφύρα,  αερόσφυρες  κλπ),  με  την  μεταφορά  των  προϊόντων 
εκσκαφών  σε  οποιαδήποτε  απόσταση,  σύμφωνα  με  την  μελέτη  και  την  ΕΤΕΠ02-04-00-00 
‘’Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων’’.

Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται τυχόν απαιτούμενες αντλήσεις των υδάτων, εφ’ όσον η στάθμη 
ηρεμίας  τους  είναι  έως  30  cm  επάνω από  την  στάθμη  του  πυθμένα  του  ορύγματος  (άλλως 
επιμετρώνται ιδιαιτέρως), καθώς και τυχόν απαιτούμενες σποραδικές αντιστηρίξεις.

Ως  σποραδικές  θεωρούνται  οι  αντιστηρίξεις  που  δεν  υπερβαίνουν  τα  2,00  m2  ανά  20,0  m2 
παρειών ορύγματος. 

Επιμέτρηση  σύμφωνα  με  την  θεωρητική  διατομή  της  μελέτης  (οι  τυχόν  υπερεκσκαφές  δεν 
συνυπολογίζονται).

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3), κατά τα ανωτέρω

Μονάδα μέτρησης:  κυβικό μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6054
Eυρώ                   :  Τρία και μηδέν  λεπτά                                                                  € 3,00 

2. Α.Τ.: 2.1.2 (ΥΔΡ ΝΕΤ- 3.01.02)
Εκσκαφές  τάφρων  ή  διωρύγων  αρδευτικών  και  αποστραγγιστικών  δικτύων  σε  εδάφη 
γαιώδη - ημιβραχώδη Με την φόρτωση των προϊόντων επί αυτοκινήτου και την μεταφορά 
στον χώρο απόθεσης ή απόρριψης σε οποιαδήποτε απόσταση
(Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6053)

Εκσκαφές τάφρων ή διωρύγων αρδευτικών και  αποστραγγιστικών δικτύων σε εδάφη γαιώδη - 
ημιβραχώδη  (μη  απαιτούντα  διατρητικά  μηχανήματα  ή  εκρηκτικά),  οποιουδήποτε  πλάτους 
πυθμένα και βάθους, με την κοπή και εκρίζωση υπαρχόντων δένδρων περιμέτρου μέχρι 50cm,και 
θάμνων στο εύρος του ορύγματος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-01-00 ‘’Εκσκαφές 
τάφρων και διωρύγων’’ 
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Στο παρόν άρθρο δεν συμπεριλαμβάνεται η κοπή και εκρίζωση δένδρων περιμέτρου μεγαλύτερης 
από 50cm. Όταν απαιτείται αυτό, οι σχετικές εργασίες τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία 
άρθρα του ΝΕΤ ΠΡΣ. 

Επιμέτρηση  σε  κυβικά  μέτρα  (m3)  βάσει  αρχικών  και  τελικών  διατομών  και  σύμφωνα  με  τις 
γραμμές πληρωμής που καθορίζονται από την μελέτη. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3).

Μονάδα μέτρησης:  κυβικό μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6053
Eυρώ                   :  Ένα και εβδομήντα δύο λεπτά                                                     € 1,72 

3. Α.Τ.: 2.1.3 (ΗΜΧ 9312.1Ν4Λ)
Βάση φανοστάτη άοπλη διαστάσεων 1.00X0.60m βάθους 0.60m με φρεάτιο διαστάσεων 
0,30X 0,30m βάθους 0.40m

Βάση φανοστάτη άοπλη διαστάσεων 1.00X0.60m βάθους 0.60m με φρεάτιο διαστάσεων 0,30X 
0,30m βάθους 0.40m, δηλαδή κατασκευή μιας βάσης από άοπλο σκυρόδεμα  κατηγορίας C16/20 
γιά την έδραση και στερέωση του φανοστάτη με ενσωματωμένο  φρεάτιο διαστάσεων 30X30cm, 
βάθους 40cm διακλαδώσεως υπογείων καλωδίων, που  να φέρει στο ένα άκρο της, σε απόσταση 
25cm από τις τρεις πλευρές, μια  κατακόρυφη οπή με πλαστικό σωλήνα PVC Φ100 και δίπλα της 
ενισχυμένη σωλήνα  σπιράλ διατομής Φ.63, η οποία θα καταλήγει στο φρεάτιο με γωνία 90 μοιρών 
γιά την διέλευση του τροφοδοτικού καλωδίου και του χαλκού γείωσης.
Στην  τιμή δεν περιλαμβάνεται η αξία των εκσκαφών.
Τιμή ανά τεμάχιο (ΤΕΜ)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΜΧ 9312
Eυρώ                   :  Τριακόσια και πενήντα λεπτά                                                  € 350,00 

4. Α.Τ.: 2.1.4 (ΗΜΧ 8749.1.Ν1)
Φρεάτιο διαστάσεων  30X30 cm, βάθους 40 cm διακλαδώσεως υπογείων καλωδίων

Φρεάτιο διαστάσεων  30X30 cm, βάθους 40 cm διακλαδώσεως υπογείων καλωδίων δηλαδή 
1) εκσκαφή  σε έδαφος γαιώδες, 
2) διάστρωση  πυθμένα με σκυρόδεμα 200kg τσιμέντου,  
3) δόμηση  πλευρικών επιφανειών  με σκυρόδεμα  300kg τσιμέντου  του πυθμένα, 
4) επίχριση με τσιμεντοκονίαμα  των 600kg τσιμέντου  του πυθμένα και των πλευρικών επιφανειών 
του φρεατίου  και εξαγωγή και αποκόμιση των προϊόντων εκσκαφών και άχρηστων υλικών.
Τιμή ανά τεμάχιο (ΤΕΜ)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 10
Eυρώ                   :  Εκατόν σαράντα πέντε και ογδόντα έξι λεπτά                     € 145,86 

5. Α.Τ.: 2.1.5 (ΥΔΡ ΝΕΤ-11.01.02)
Kαλύμματα φρεατίων από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron) 
(Κωδικός Αναθεώρησης  ΥΔΡ 6752)

Kαλύμματα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, με σήμανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας 
D που προβλέπεται από την μελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης).
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Περιλαμβάνεται  η  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου  του  καλύμματος  του  φρεατίου  και  του 
πλαισίου έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης του καλύμματος με χρήση 
στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με σκυρόδεμα

Επιμέτρηση με βάση τους πίνακες του προμηθευτή (σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 
επιμέτρηση με ζύγιση)

Τιμή  ανά  χιλιόγραμμο  (kg)  καλύμματος  και  αντιστοίχου  πλαισίου  έδρασης  ,  ανεξαρτήτως  της 
φέρουσας ικανότητας.

Μονάδα μέτρησης:  χιλιόγραμμο 
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6752
Eυρώ                   :  Δύο  και ενενήντα λεπτά                                                       € 2,90

6.    Α.Τ.: 2.1.6 ( ΥΔΡ ΝΕΤ-12.14.01.03- Α)
Σωληνώσεις πιέσεως από  σωλήνες πολυαιθυλενίου  ΡE 100  (με ελάχιστη απαιτούμενη 
αντοχή MRS10 = 10 MPa), με συμπαγές τοίχωμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12201-2 Ονομ. διαμέτρου 
DN50 mm / ονομ. πίεσης ΡΝ 10 atm

(Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1)

Σωληνώσεις υπό πίεση από σωλήνες πολυαιθυλενίου (ΡΕ) συμπαγούς τοιχώματος κατά ΕΝ 
12201-2 για την μεταφορά ποσίμου νερού, νερού γενικής χρήσης, αποχέτευση ομβρίων και 
ακαθάρτων υπό πίεση και δίκτυα αποχέτευσης κενού.

Οι σηλήνες (ΡΕ) χαρακτηρίζονται με βάση το υλικό κατασκευής (PE100,  PE 80,  PE40), την 
ονομαστική  διάμετρο  DN (ταυτίζεται  με  την  εξωτερική  διάμετρο:  σωλήνες  DN/OD),  τον 
τυποποιημένο  λόγο  διαστάσεων  SDR (StandardDimensionRatio:  λόγος  της  εξωτερικής 
διαμέτρου του σωλήνα προς το ονομαστικό πάχος του τοιχώματος) και τον τρόπο κατασκευής 
(ενιαίας  εξώθησης  -extrusion-,  πολυστρωματικής  εξώθησης,  με  πρόσθετη  αποσπώμενη 
εξωτερική επίστρωση -peelablelayer).

O αριθμός που χαρακτηρίζει  το υλικό κατασκευής (PE100,  PE 80,  PE40) σχετίζεται  με  την 
ελάχιστη απαιτούμενη αντοχή MRS του ΡΕ (MRS: MinimumRequiredStrength)  ως εξής: PE100 
- MRS 10 MPa, PE80 - MRS 8 MPa, PE 40 - MRS 4 MPa.

Σύμφωνα με το EN 12201-2, η ονομαστική πίεση λειτουργίας ΡΝ των σωλήνων ανά κατηγορία 
υλικού κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), συσχετίζεται με μία μέγιστη τιμή SDR

Στο παρόν άρθρο οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ΡΝ και ως εκ τούτου εξυπακούεται  
ότι πληρούνται οι απαιτήσεις πάχους τοιχώματος (SDR) που καθορίζονται στο Πρότυπο.

Οι σωλήνες ΡΕ φέρουν σήμανση στην οποία αναγράφονται τα χαρακτηριστικά τους, μεταξύ 
των  οποίων  και  η  καταλληλότητα  προς  χρήση:  W =  για  πόσιμο  νερό,  Ρ  =  για  δίκτυα 
αποχέτευσης υπό πίεση, W/P = για δίκτυα γενικής χρήσεως.

Στο παρόν άρθρο δεν γίνεται διάκριση μεταξύ των χρήσεων των σωλήνων και οι τιμές έχουν 
εφαρμογή για πάσης φύσεως δίκτυα.

Επισημαίνεται ότι οι σωλήνες με αποσπώμενη εξωτερική επίστρωση (peelaablelayer) οφείλουν 
να  πληρούν  όλες  τις  απαιτήσεις  φυσικών,  μηχανικών  και  χημικών  χαρακτηριστικών  που 
ισχύουν για τους λοιπούς σωλήνες ΡΕ.  

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται:

α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και  πλάγιες 
μεταφορές   των  σωλήνων,  των  απαιτουμένων  συνδέσμων,  καθώς  και  των  ειδικών 
τεμαχίων από ΡΕ.

β. Η προσκόμιση επί τόπου του έργου των συσκευών συγκόλλησης και ελέγχου των 
σωλήνων, η χρήση και λειτουργία αυτών και τα πάσης φύσεως απαιτούμενα αναλώσιμα.
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γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, η σύνδεση των σωλήνων και των 
ειδικών τεμαχίων τους από ΡΕ  με εφαρμογή αυτογενούς συγκολλήσεως (buttwelding) ή 
χρήση ηλεκτρομουφών, καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα σύμφωνα με τις 
αντίστοιχες Τεχνικές Προδιαγραφές.

δ. Η  προμήθεια,  προσκόμιση  επί  τόπου  και  τοποθέτηση  ταινίας  σήμανσης  του  δικτύου 
σύμφωνα με την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή.

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη για τη σύνδεση του υπό κατασκευή αγωγού από πολυαιθυλένιο με 
το υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα 
αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου 
και  ασφαλείας  του  δικτύου  και  ο  εγκιβωτισμός  των  σωλήνων  με  άμμο  που  πληρώνονται 
ιδιαιτέρως βάσει των σχετικών άρθρων.

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου,

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6621.1
Eυρώ                   :  Τέσσερα  και μηδέν  λεπτά                                                          € 4,00 

7.    Α.Τ.: 2.1.7 ( ΥΔΡ ΝΕΤ-12.14.01.04- Α)
Σωληνώσεις πιέσεως από  σωλήνες πολυαιθυλενίου  ΡE 100  (με ελάχιστη απαιτούμενη 
αντοχή MRS10 = 10 MPa), με συμπαγές τοίχωμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12201-2 Ονομ. διαμέτρου 
DN63 mm / ονομ. πίεσης ΡΝ 10 atm

(Κωδικός Αναθεώρησης:  ΥΔΡ 6621.1)

Σωληνώσεις υπό πίεση από σωλήνες πολυαιθυλενίου (ΡΕ) συμπαγούς τοιχώματος κατά ΕΝ 
12201-2 για την μεταφορά ποσίμου νερού, νερού γενικής χρήσης, αποχέτευση ομβρίων και 
ακαθάρτων υπό πίεση και δίκτυα αποχέτευσης κενού.

Οι σηλήνες (ΡΕ) χαρακτηρίζονται με βάση το υλικό κατασκευής (PE100,  PE 80,  PE40), την 
ονομαστική  διάμετρο  DN (ταυτίζεται  με  την  εξωτερική  διάμετρο:  σωλήνες  DN/OD),  τον 
τυποποιημένο  λόγο  διαστάσεων  SDR (StandardDimensionRatio:  λόγος  της  εξωτερικής 
διαμέτρου του σωλήνα προς το ονομαστικό πάχος του τοιχώματος) και τον τρόπο κατασκευής 
(ενιαίας  εξώθησης  -extrusion-,  πολυστρωματικής  εξώθησης,  με  πρόσθετη  αποσπώμενη 
εξωτερική επίστρωση -peelablelayer).

O αριθμός που χαρακτηρίζει  το υλικό κατασκευής (PE100,  PE 80,  PE40) σχετίζεται  με  την 
ελάχιστη απαιτούμενη αντοχή MRS του ΡΕ (MRS: MinimumRequiredStrength)  ως εξής: PE100 
- MRS 10 MPa, PE80 - MRS 8 MPa, PE 40 - MRS 4 MPa.

Σύμφωνα με το EN 12201-2, η ονομαστική πίεση λειτουργίας ΡΝ των σωλήνων ανά κατηγορία 
υλικού κατασκευής (PE100, PE 80, PE40), συσχετίζεται με μία μέγιστη τιμή SDR

Στο παρόν άρθρο οι σωλήνες χαρακτηρίζονται με βάση την ΡΝ και ως εκ τούτου εξυπακούεται  
ότι πληρούνται οι απαιτήσεις πάχους τοιχώματος (SDR) που καθορίζονται στο Πρότυπο.

Οι σωλήνες ΡΕ φέρουν σήμανση στην οποία αναγράφονται τα χαρακτηριστικά τους, μεταξύ 
των  οποίων  και  η  καταλληλότητα  προς  χρήση:  W =  για  πόσιμο  νερό,  Ρ  =  για  δίκτυα 
αποχέτευσης υπό πίεση, W/P = για δίκτυα γενικής χρήσεως.

Στο παρόν άρθρο δεν γίνεται διάκριση μεταξύ των χρήσεων των σωλήνων και οι τιμές έχουν 
εφαρμογή για πάσης φύσεως δίκτυα.

Επισημαίνεται ότι οι σωλήνες με αποσπώμενη εξωτερική επίστρωση (peelaablelayer) οφείλουν 
να  πληρούν  όλες  τις  απαιτήσεις  φυσικών,  μηχανικών  και  χημικών  χαρακτηριστικών  που 
ισχύουν για τους λοιπούς σωλήνες ΡΕ.  

Στις τιμές μονάδος του παρόντος άρθρου περιλαμβάνονται:
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α. Η προμήθεια,  μεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και  πλάγιες 
μεταφορές   των  σωλήνων,  των  απαιτουμένων  συνδέσμων,  καθώς  και  των  ειδικών 
τεμαχίων από ΡΕ.

β. Η προσκόμιση επί τόπου του έργου των συσκευών συγκόλλησης και ελέγχου των 
σωλήνων, η χρήση και λειτουργία αυτών και τα πάσης φύσεως απαιτούμενα αναλώσιμα.

γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, η σύνδεση των σωλήνων και των 
ειδικών τεμαχίων τους από ΡΕ  με εφαρμογή αυτογενούς συγκολλήσεως (buttwelding) ή 
χρήση ηλεκτρομουφών, καθώς και η δοκιμασία του δικτύου κατά τμήματα σύμφωνα με τις 
αντίστοιχες Τεχνικές Προδιαγραφές.

δ. Η  προμήθεια,  προσκόμιση  επί  τόπου  και  τοποθέτηση  ταινίας  σήμανσης  του  δικτύου 
σύμφωνα με την αντίστοιχη Τεχνική Προδιαγραφή.

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη για τη σύνδεση του υπό κατασκευή αγωγού από πολυαιθυλένιο με 
το υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα 
αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου 
και  ασφαλείας  του  δικτύου  και  ο  εγκιβωτισμός  των  σωλήνων  με  άμμο  που  πληρώνονται 
ιδιαιτέρως βάσει των σχετικών άρθρων.

Τιμή ανά μέτρο αξονικού μήκους αγωγού από πολυαιθυλένιο, πλήρως εγκατεστημένου,

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6621.1
Eυρώ                   :  Τέσσερα  και εξήντα  λεπτά                                                          € 4,60 

8. Α.Τ.: 2.1.8( ΗΜΧ 9316.5)
Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος διαμέτρου 2  ins

Σιδηροσωλήνας  γαλβανισμένος  διαμέτρου  2   ins  για  την  διέλευση  καλωδίων  κλπ  δηλαδή 
προμήθεια   μεταφορά   και   τοποθέτηση   ενός   μέτρου  σιδηροσωλήνα γαλβανισμένου 
βαρέως  τύπου  σε  οποιαδήποτε  θέση  με  τα ειδικά τεμάχια και μικροϋλικά (στηρίγματα κλπ) 
που απαιτούνται.

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 5
Eυρώ                   :  Είκοσι δύο και εξήντα πέντε  λεπτά                                           € 22,65 

8.  Α.Τ.: 2.1.9 ( ΗΜΧ 9316.7)
Σιδηροσωλήνας γαλβανισμένος διαμέτρου 3  ins

Σιδηροσωλήνας  γαλβανισμένος  διαμέτρου  3  ins  για  την  διέλευση  καλωδίων  κλπ  δηλαδή 
προμήθεια   μεταφορά   και   τοποθέτηση   ενός   μέτρου  σιδηροσωλήνα γαλβανισμένου 
βαρέως  τύπου  σε  οποιαδήποτε  θέση  με  τα ειδικά τεμάχια και μικροϋλικά (στηρίγματα κλπ) 
που απαιτούνται.

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 5
Eυρώ                   :  Τριάντα τρία και ενενήντα λεπτά                                                € 33,90

10. Α.Τ.: 2.1.10 ( ΗΜΧ 8732.2.4)
Σωλήνας ηλεκτρικών γραμμών πλαστικός, σπιράλ , Διαμέτρου Φ 23mm
Σωλήνας ηλεκτρικών γραμμών πλαστικός, σπιράλ , Διαμέτρου Φ 23mm ορατός  ή εντοιχισμένος, 
δηλαδή  σωλήνας   με  τα   απαραίτητα  πλαστικά  προστόμια  ίσια  ή  καμπύλα  και  μικροϋλικά 
συνδέσεως και στερεώσεως κλπ.
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Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 41
Eυρώ                   :  Τέσσερα και ενενήντα οκτώ λεπτά                                               € 4,98

11.    Α.Τ.: 2.1.11 ( ΗΜΧ 8786.2.1)
Κυτίο διακλαδώσεως καλωδίων τύπου ΝΥΥ ή ΝΥΜ,  Διαστάσεων 80 Χ 80 mm ,γιά αγωγούς 
διατομής έως 6 mm2, 6  εξόδων

Κυτίο  διακλαδώσεως καλωδίων τύπου ΝΥΥ ή ΝΥΜ,   Διαστάσεων 80 Χ 80 mm ,γιά  αγωγούς 
διατομής έως 6 mm2, 6  εξόδων από βακελίτη ή  πλαστικό υλικό, με ενσωματωμένο διακλαδωτήρα 
έως 5 επαφών και με  τους στυπιοθλίπτες  γιά καλώδια  έως 5  Χ 4  mm2, δηλαδή  κυτίο πλήρες 
και  μικροϋλικά  (γύψος,  τακάκια,  βίδες)  επί  τόπου  και  εργασία  πλήρους  εγκαταστάσεως  και 
συνδέσεως.

Μονάδα μέτρησης:  Τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 41
Eυρώ                   :  Οκτώ και δέκα λεπτά                                                                    € 8,10

12.    Α.Τ.: 2.1.12 ( ΟΔΝ ΝΕΤ- Δ1- Α)

ΤΟΜΗ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΜΕ ΑΣΦΑΛΤΟΚΟΠΤΗ
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΙΚ-2269(α))

Τομή οδοστρώματος από ασφαλτοσκυρόδεμα ή άοπλο σκυρόδεμα άοπλο, οποιουδήποτε πάχους, με 
χρήση ασφαλτοκόπτη,  ώστε  να αποκλείονται  αποξηλώσεις  έξω από τα προβλεπόμενα όρια της 
κοπής και να προφυλάσσεται το παραμένον οδόστρωμα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.
Η  αποξήλωση  του  αποκοπτομένου  τμήματος  και  η  απομάκρυνση  των  προϊόντων  καθαίρεσης, 
τιμολογούνται ως‘’Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες’’
Τιμή ανά τρέχον μέτρο τομής οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη.

Μονάδα μέτρησης:  Μέτρο μήκους
Αναθεωρείται με   :  ΟΙΚ 2269Α
Eυρώ                   :  Ένα  και μηδέν  λεπτά                                                                   € 1,00 

13.    Α.Τ.: 2.1.13( ΟΔΝ ΝΕΤ- Β-1- Α)
ΕΚΣΚΑΦΗ ΘΕΜΕΛΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΤΑΦΡΩΝ ΠΛΑΤΟΥΣ 
έως 5,00 m 

(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-2151)

Εκσκαφή ορυγμάτων πλάτους έως 5,0 m, οποιουδήποτε βάθους. για την θεμελίωση τεχνικών έργων 
(τοίχων,  βάθρων,  φρεατίων  κλπ),  και  την  κατασκευή  αγωγών  και  οχετών  (αποχέτευσης, 
αποστράγγισης,  Ο.Κ.Ω.,κλπ.),  σε  κάθε  είδους  έδαφος  (γαιοημιβραχώδες  ή  βραχώδες, 
περιλαμβανομένων  και  των  γρανιτικών  και  κροκαλοπαγών  πετρωμάτων),  με  οποιονδήποτε 
εξοπλισμο, με ή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-04-00-
00 "Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων".

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται:

• Οι  απαιτούμενες  αντλήσεις  και  τα  μέτρα  αντιμετώπισης  των  επιφανειακών  και 
υπόγειων νερών, εκτός άν ρητά καθορίζεται στην μελέτη η ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή 
αυτών
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• Οι  κάθε  είδους  απαιτούμενες  αντιστηρίξεις  παρειών  (με  οριζόντιες  ξυλοζεύξεις  ή 
κατακόρυφες αντιστηρίξεις με μεταλλικά πετάσματα κλπ), εκτός άν ρητά καθορίζεται στην μελέτη 
η ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών

• Η κοπή, εκρίζωση και απομάκρυνση δένδρων οποιασδήποτε περιμέτρου στην θέση 
του ορύγματος

• Η μόρφωση του πυθμένα και τμήματος των παρειών του ορύγματος ώστε να είναι 
δυνατή  η  διάστρωση  σκυροδέματος  χωρίς  τη  χρήση  πλευρικών  ξυλοτύπων  (π.χ.  θεμέλια 
τεχνικών έργων, περιβλήματα αγωγών κλπ)

• Η συμπύκνωση του πυθμένα τού ορύγματος
• Η διαμόρφωση των απαιτουμένων δαπέδων εργασίας για την εκσκαφή ή αποκομιδή 

των προϊόντων εκσκαφών
• Η  διαλογή,  η  φορτοεκφόρτωση  και  η  μεταφορά  των  πλεοναζόντων  προϊόντων 

εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση
• Η απόθεση παρά το σκάμμα, εκτός του σώματος της οδού, των καταλλήλων από τα 

προϊόντα  εκσκαφής για  την  επανεπίχωση του απομένοντος  όγκου  του  σκάμματος  μετά  την 
κατασκευή του τεχνικού έργου, οχετού ή αγωγού 

• Η  επανόρθωση  τυχόν  ζημιών  σε  γειτονικές  κατασκευές  ή  οδοστρώματα  λόγω 
καταπτώσεων των παρειών του ορύγματος.

• Η  αποξήλωση  οδοστρώματος,  κρασπεδορείθρων,  πλακοστρώσεων  και  αόπλων 
τσιμεντοστρώσεων στην θέση του ορύγματος

• Οι απαιτούμενες γεφυρώσεις του ορύγματος για την διέλευση πεζών και οχημάτων και 
την εξυπηρέτηση των παρόδιων ιδιοκτησιών (λαμαρίνες κατάλληλου πάχους ή άλλες διατάξεις 
γεφύρωσης)

• Η  επανεπίχωση  του  απομένοντος  όγκου  σκάμματος  με  κατάλληλα  προϊόντα 
εκσκαφών.

Η κοπή υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα με ασφαλτοκόφτη και  η καθαίρεση τυχόν υπαρχουσών 
κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα στην ζώνη του ορύγματος πληρώνεται ιδιαιτέρως με βάση τα 
οικεία άρθρα του Τιμολογίου.

Το  παρόν  άρθρο  εκσκαφών  θεμελίων  τεχνικών  έργων  και  τάφρων  εφαρμόζεται  σε  ορύγματα 
επιφανείας έως 100 m2, ή σε επιμήκη ορύγματα πλάτους έως 5,00 m ανεξάρτητα από την επιφάνεια 
κάτοψης. Οι μεγαλύτερες εκσκαφές θεμελίων και τάφρων κατατάσσονται στο σύνολό τους στις γενικές 
εκσκαφές και πληρώνονται με βάση τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου.

Για την επιμέτρηση των εκσκαφών θεμελίων ως αφετηρία μέτρησης του βάθους λαμβάνεται η στάθμη 
των γενικών εκσκαφών (όταν  προβλέπονται)  και  οι  θεωρητικές  γραμμές  που καθορίζονται  στην 
μελέτη (πλάτος πυθμένα, κλίσεις παρειών, βαθμίδρες καθ’ ύψος)/

Τιμή ανά κυβικό μέτρο.

Μονάδα μέτρησης:  κυβικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ 2151
Eυρώ                   :  Τέσσερα  και ενενήντα λεπτά                                                        € 4,90 

14.    Α.Τ.: 2.1.14 ( ΥΔΡ ΝΕΤ-12.01.01.06)
Προμήθεια, μεταφορά στη θέση εγκατάστασης, και τοποθέτηση προκατασκευασμένων 
τσιμεντοσωλήνων κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 1916. Τσιμεντοσωλήνες αποχέτευσης κλάσεως αντοχής 
120 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916 Ονομαστικής διαμέτρου D800 mm
(Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6551.6)
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Προμήθεια,  μεταφορά  στη  θέση  εγκατάστασης,  πλάγιες  μεταφορές,  καταβιβασμός  στο  όρυγμα, 
τοποθέτηση  και  σύνδεση  τσιμεντοσωλήνων,  κατά  ΕΛΟΤ  ΕΝ  1916,  από  σκυρόδεμα  ελάχιστης 
χαρακτηριστικής αντοχής 40 MPa με σήμανση CE, με ελαστικό δακτύλιο στεγάνωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
681-1.

Οι τσιμενοσωλήνες διακρίνονται ως εξής:

[α] Ως προς την ονομαστική διάμετρο (DN) που είναι η εσωτερική διάμετρος σε mm
[β] Ως προς το υλικό κατασκευής:  άοπλοι, οπλισμένοι, ινοπλισμένοι
[γ]  Ως προς την συνδεσμολογία: τύπου τόρμου-εντορμίας (O-geepipes), τύπoυ "καμπάνας" (bell-
sochetpipes)
[δ] Ως προς την εφαρμογή: σωλήνες ομβρίων ή ακαθάρτων, διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, 
σωλήνες υδραυλικής προώθησης (pipe-jacking).
[ε] Ως προς την κλάση αντοχής (σειρά, strength class), η οποία ορίζεται ως το ελάχιστο φορτίο 
θραύσεως σε kN/m, διαιρούμενο με το 1/1000 της ονομαστικής διαμέτρου (DN), σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1916  

Επισημαίνεται ότι από την κλάση αντοχής και τις συνθήκες έδρασης/εγκιβωτισμού (beddingfactor), 
προκύπτει, σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1295-1, το επιτρεπόμενο βάθος τοποθέτησης για τα 
εκάστοτε εφαρμοζόμενα κινητά φορτία. Ως εκ τούτου με μια μόνον κλάση αντοχής τσιμεντοσωλήνων 
και επιλογή, κατά περίπτωση, του τύπου έδρασης/εγκιβωτισμού της σωληνογραμμής καλύπτονται 
όλες  οι  συνθήκες  που  απαντώνται  στα  δίκτυα  αποχέτευσης  (υπό  οδούς  βαρειάς  ή  ελαφράς 
κυκλοφορίας, εκτός καταστρώματος οδού).

Η επίτευξη της κλάσεως αντοχής είναι συνάρτηση του πάχους του τοιχώματος, της κατηγορίας του 
σκυροδέματος και του οπλισμού (πλέγματα ή/και μεταλλικές ίνες).

Ως εκ τούτου το παρόν άρθρο αναφέρεται σε τσιμεντοσωλήνες κλάσεως αντοχής 120, χωρίς διάκριση 
ως προς το  είδος  συνδεσμολογίας (τύπου τόρμου-εντορμίας ή καμπάνας)  και  την  διάταξη ή μή 
οπλισμού. 

Η διάταξη του οπλισμού, όσον αφορά το πάχος επικάλυψης θα πληροί τις απαιτήσεις του Προτύπου 
ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1 ανάλογα με τις συνθήκες έκθεσης του αγωγού. 

Οι δακτύλιοι στεγάνωσης θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 681-1 και   μπορεί να 
είναι ενσωματωμένοι στους σωλήνες κατά την κατασκευή τους ή να παραδίδονται προς τοποθέτηση 
κατά την συναρμολόγηση της σωληνογραμμής.

Οταν προβλέπεται η ενσωμάτωση στο σκυρόδεμα κατασκευής των σωλήνων τσιμέντου ανθεκτικού 
στα  θειικά/θειώδη  (τσιμέντο  SR:  SulfateResistant)  εφαρμόζεται,  συμβατικά,  προσαύξηση  της 
αντίστοιχης τιμής μονάδας κατά 10 %.

Οταν προβλέπεται εσωτερική επίστρωση πρόσθετης προστασίας, με υλικό εποξειδικής βάσεως ή 
λοιπά υλικά, εφαρμόζεται, συμβατικά, προσαύξηση της αντίστοιχης τιμής μονάδας κατά 10 %.

Στην  τιμή  μονάδας  περιλαμβάνονται  η  προμήθεια  και  μεταφορά  επί  τόπου  του  έργου 
τσιμεντοσωλήνων κλάσεως αντοχής (σειρας) 120 με σήμανση CE κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916, με τους 
αντίστοιχους  ελαστικούς  δακτυλίους  στεγάνωσης,  οι  απαιτούμενες  πλάγιες  μεταφορές,  ο 
καταβιβασμός στο όρυγμα με μηχανικά μέσα, η τοποθέτηση, η εφαρμογή του δακτυλίου στεγάνωσης 
και  η  ευθυγράμμιση και  προσωρινή στήριξη  των σωλήνων μέχρι  τον  εγκιβωτισμό τους,  για  την 
εξασφάλιση της  προβλεπόμενης από την μελέτη μηκοτομικής κλίσης. 

Οι  εργασίες  εκσκαφής  του  ορύγματος,  εγκιβωτισμού  των  σωλήνων  και  επανενεπίχωσης  του 
υπολοίπου  τμήματος  του  ορύγματος,  τιμολογούνται  ιδιαίτερα  με  βάση  τα  αντίστοιχα  άρθρα  του 
Τιμολογίου.
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Η τιμολόγηση  σωλήνων ενδιαμέσων διαμέτρων,  πέραν  αυτών  που  περιλαμβάνονται  στο  παρόν 
άρθρο, θα γίνεται με γραμμική παρεμβολή των εκατέρωθεν τιμών μονάδας.

Τιμή ανά τρέχον αξονικό μέτρο (μμ) σωληνογραμμής (προσμετράται και το εντός των φρεατίων τμήμα 
των  σωλήνων)  κατά  ονομαστική  διάμετρο  και  τύπο  τσιμεντοσωλήνων,  ανεξαρτήτως  του  μήκους 
εκάστου σωλήνα, ως εξής:

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6551.6
Eυρώ                   :  Εκατόν τρία  και μηδέν λεπτά                                                    € 103,00 

15.    Α.Τ.: 2.1.15( ΥΔΡ ΝΕΤ- 11.02.03-Α)
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής. Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, χαλύβδινες, 
γαλβανισμένες, ηλεκτροπρεσσαριστές. 
(Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6752)

Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, χαλύβδινες, γαλβανισμένες ηλεκτρο-πρεσσαριστές, σύμφωνα με 
την μελέτη και την ΕΤΕΠ08-07-01-03 "Εσχάρες υδροσυλλογής χαλύβδινες ηλεκτροπρεσσαριστές"

Μεταλλικές  εσχάρες  υδροσυλλογής,  με  το  αντίστοιχο  πλαίσιο  έδρασης,  πλήρως  τοποθετημένες, 
σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης.

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η 
ακριβής  ρύθμιση της στάθμης και  επίκλισης  της  εσχάρας με χρήση στερεών υποθεμάτων και  ο 
εγκιβωτισμός  του  πλαισίου  έδρασης  με  τσιμεντοκονία,  μη  συρρικνούμενο  κονίαμα  ή  εποξειδικά 
κονιάματα.

Το  παρόν  άρθρο  έχει  εφαρμογή,  τόσο  επί  νέων  όσο  και  επί  υφιασταμένων  κατασκευών 
(αντικατάσταση εσχαρών).

Επιμέτρηση για τις μεν τυποποιημένες εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης με βάση τους πίνακες 
βαρών  του  κατασκευαστή,  για  τις  δε  ηλεκτροσυγκολλητές  εσχάρες  νε  βάση  αναλυτικούς 
υπολογισμούς  των  ράβδων  και  λοιπών  διατομών  μορφοχάλυβα  που  χρησιμοποιούνται  για  την 
κατασκευή τους. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιμέτρηση με ζύγιση.

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης.

Μονάδα μέτρησης:  χιλιόγραμμο 
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ- 6752
Eυρώ                   :  Τρία  και δέκα λεπτά                                                                       € 3,10 

16.    Α.Τ.: 2.1.16 ( ΟΔΝ ΝΕΤ-Β-29.3.4- Α)

Σκυρόδεμα C16/20 Μικροκατασκευές (φρεάτια, ορθογωνικές τάφροι κλπ) 
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-2532)

Κατασκευή  καλυμμάτων,  πυθμένα  και  τοιχωμάτων  φρεατίων,  καναλιών  αποστράγγισης  και 
ορθογωνικών τάφρων με σκυρόδεμα C16/20 άοπλο ή και οπλισμένο.

Στο άρθρο αυτό υπάγονται και οι επενδύσεις πρανών στις περιοχές των ακροβάθρων γεφυρών, οι 
οποίες κατασκευάζονται είτε με επί τόπου σκυροδέτηση και διαμόρφωση της εμφανούς επιφάνειας 
σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη, είτε με προκατασκευασμένα στοιχεία από σκυρόδεμα. 
 

Στην περίπτωση επένδυσης πρανών με προκατασκευασμένα στοιχεία, η επιμέτρηση θα γίνεται με 
βάση την επιφάνεια αυτών και το πάχος τους, προσαυξημένο κατά 0,10 m. Η προσαύξηση αυτή του 
πάχους καλύπτει πλήρως τις πρόσθετες εργασίες δόμησης, έδρασης και στερέωσης των προχύτων 
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στοιχείων (αξία υλικών, εργασία, χρήση μηχανημάτων, κατασκευή και αποξήλωση ικριωμάτων κλπ) 
σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη, οι οποίες εκ του λόγου αυτού δεν επιμετρώνται ιδιαίτερα.

Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγματος και ύψους από σκυρόδεμα 
που  παρασκευάζεται  σε  μόνιμο  ή  εργοταξιακό  συγκρότημα  παραγωγής,  με  θραυστά  αδρανή 
λατομείου  κατάλληλης  κοκκομέτρησης  και  διαστάσεων  μέγιστου  κόκκου,  τσιμέντο  κατάλληλης 
κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, 
αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσμικτα.
 
Στις τιμές μονάδας των κατασκευών από σκυρόδεμα περιλαμβάνονται:

• η  προμήθεια  και  μεταφορά  από  οποιαδήποτε  απόσταση,  των  πάσης  φύσεως  υλικών 
παρασκευής  εργοταξιακού  σκυροδέματος,  η  προμήθεια  και  μεταφορά  στην  εκάστοτε  θέση 
σκυροδέτησης ετοίμου σκυροδέματος, 

• η προσκόμιση, τοποθέτηση, χρήση και απομάκρυνση μετά το τέλος των εργασιών των πάσης 
φύσεως  απαιτουμένων  ικριωμάτων,  ξυλοτύπων  ή  σιδηροτύπων  (επιπέδων,  καμπύλων  ή 
στρεβλών επιφανειών),  καθώς και  ειδικών συστημάτων και  εξοπλισμού που απαιτούνται  κατά 
περίπτωση  (συστήματα  προκατασκευής,  προώθησης,  προβολο-δόμησης,  αναρριχόμενοι 
σιδηρότυποι κλπ), 

• τα  πάσης  φύσεως  μηχανήματα  και  εξοπλισμός  και  μέσα  για  την  παραγωγή,  μεταφορά, 
άντληση, ανύψωση, καταβιβασμό, ανάμειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέματος

• η  διαμόρφωση  των  ικριωμάτων,  των  ξυλοτύπων,  των  φορείων  για  προώθηση  και 
προβολοδόμηση καθώς 

• η μερική ή ολική απώλεια των σωμάτων διαμόρφωσης κιβωτιομόρφων, κυλινδρικών ή άλλης 
μορφής κενών, 

• η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρμών. 
• η συντήρηση του σκυροδέματος με οποιοδήποτε μέσο (λινάτσες, χημικά υγρά κ.λ.π.) μέχρι τη 

σκλήρυνσή του, 
Επίσης περιλαμβάνονται, ανηγμένες στις τιμές μονάδας:

• οι δαπάνες των αναγκαίων μελετών σύνθεσης σκυροδέματος, 
• οι δαπάνες των μελετών της κατασκευαστικής μεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και 

των  πάσης  φύσεως  ικριωμάτων  (πλην  των  μελετών  που  αφορούν  στις  μεθόδους 
προβολοδόμησης, προώθησης και προωθουμένων αυτοφερομένων δοκών), 

• η δαπάνη δειγματοληψιών, ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων, 
• οι δαπάνες δημιουργίας ανοιγμάτων στα ικριώματα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών 

διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας 
• η  πρόσδοση  στο  χρησιμοποιούμενο  σκυρόδεμα,  εκτός  από  τη  θλιπτική  αντοχή, 

χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον προβλεπόμενο από την μελέτη τύπο του επιφανειακού 
τελειώματος,  βάσει  του  οποίου  θα  γίνεται  η  αποδοχή  ή  η  απόρριψη  της  κατασκευής,  που 
εκτελέσθηκε  (προσαρμογή  κοκκομετρικής  διαβάθμισης  αδρανών,  προσθήκη  καταλλήλων 
προσμίκτων κλπ).

Η επιμέτρηση του σκυροδέματος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγματικούς όγκους, 
σύμφωνα  με  τη  μελέτη,  μη  αφαιρουμένων  των  οπλισμών,  των  σωλήνων  προεντάσεως  (σε 
περίπτωση προεντεταμένου σκυροδέματος) ή των κενών διέλευσης αγωγών, των γραμμικών σκοτιών 
διατομής μέχρι 10 cm2 και των επιφανειακών εσοχών βάθους μέχρι 5 cm, αφαιρουμένων όμως των 
κενών που διαμορφώνονται με σκοπό τη μείωση του όγκου του σκυροδέματος.

Η επιμέτρηση του σκυροδέματος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται με βάση 
τις  διαστάσεις  των  σχεδίων  της  μελέτης,  χωρίς  να  επιμετράται  ο  τυχόν  επιπλέον  όγκος  που 
διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων.
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Όπου στα άρθρα του σκυροδέματος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του κάτω 
πέλματος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν διαμορφούμενη μετά 
από εκσκαφή. 

Οι τιμές των κατασκευών από σκυρόδεμα του παρόντος Τιμολογίου είναι γενικής εφαρμογής και δεν 
εξαρτώνται από το μέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε μία ή περισσότερες φάσεις (τμηματική 
εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισμούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την 
διάρκεια  της  κατασκευής,  στενότητα  χώρου,  προστασία  γειτονικών  κατασκευών,  δυσχέρειες 
προσέγγισης του σκυροδέματος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ).

Οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο μέτρο που εκάστη αφορά τον κάθε 
τύπο κατασκευής:

01-01-01-00: Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος 
01-01-02-00: Διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος 
01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέματος 
01-01-04-00: Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος
01-01-05-00: Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος
01-01-07-00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών
01-03-00-00: Ικριώματα
01-04-00-00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)
01-05-00-00: Διαμόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεμα χωρίς χρήση επιχρισμάτων

Τιμή ανά κυβικό μέτρο έτοιμης κατασκευής από σκυρόδεμα 

Μονάδα μέτρησης:  κυβικό μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ-2532
Eυρώ                   :  Εκατόν είκοσι έξι   και μηδέν  λεπτά                                        € 126,00 

17. Α.Τ.: 2.1.17 (ΥΔΡ ΝΕΤ-12.13.01.13-Α)

Αγωγοί υπό πίεση από σωλήνες  PVC-U Ονομαστικής πίεσης 6 at  και διαμέτρου D400 mm
(Κωδικός αναθεώρησης  ΥΔΡ 6620.9)

Αγωγοί  υπό  πίεση  με  σωλήνες  από  μη  πλαστικοποιημένο  πολυβινυλο-χλωρίδιο  (PVC-U), 
συμπαγούς τοιχώματος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1452-2, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-
01 "Δίκτυα υπό πίεση από σωλήνες PVC-U".

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

α. Η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων και όλων των απαιτουμένων 
ειδικών τεμαχίων από PVC της αντίστοιχης ονομαστικής πίεσης, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα 
στην μελέτη του έργου (για διάβαση εμποδίων, οριζοντιογραφικές και μηκοτομικές αλλαγές της 
χάραξης κλπ).

β. Οι πλάγιες μεταφορές στο εργοτάξιο, η προσέγγιση, η εγκατάσταση και σύνδεση του αγωγού 
και ειδικών τεμαχίων αυτού, καθώς και η δοκιμασία του σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-02-01.

γ. Η τοποθέτηση στο όρυγμα πλαστικής ταινίας σήμανσης, του χρώματος που θα καθορίσει η 
Υπηρεσία, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ08-06-08-01 "Ταινίες σημάνσεως υπογείων δικτύων" 

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη σύνδεσης του υπό κατασκευή αγωγού από σωλήνες PVC-U με 
υφιστάμενο δίκτυο, δεν περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα 
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αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και 
ασφαλείας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται 
ιδιαιτέρως βάσει των σχετικών άρθρων του παρόντος Τιμολογίου.

Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους, ανά διάμετρο αγωγού και ανά κατηγορία 
ονομαστικής πίεσης, πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα με τα παραπάνω, και έτοιμου για την πλήρη 
και κανονική λειτουργία:

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΥΔΡ 6620.9
Eυρώ                   :  Πενήντα ένα  και πενήντα  λεπτά                                            € 51,50    
                                                  

18. Α.Τ.: 2.1.18 (ΥΔΡ ΝΕΤ- 4.09-Α)

Αποκατάσταση ασφαλτικών οδοστρωμάτων στις θέσεις ορυγμάτων υπογείων δικτύων.
(Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ 4521Β)

Για  τις  εργασίες  πλήρους  επαναφοράς ενός  τετραγωνικού  μέτρου  αποξηλωθέντος  ασφαλτικού 
οδοστρώματος, ήτοι:

1. Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας με αδρανή υλικά λατομείου,  συμπυκνωμένου 
πάχους 0,10 m

2. Κατασκευή  στρώσης  βάσης  οδοστρωσίας  με  αδρανή  υλικά  λατομείου,  συμπυκνωμένου 
πάχους 0,10 m

3. Ασφαλτική προεπάλειψη  

4. Ασφαλτική  στρώση  βάσης  με  ασφαλτόμιγμα,  παρασκευαζόμενο  εν  θερμώ  σε  μόνιμη 
εγκατάσταση, συμπυκνωμένου πάχους 50 mm

5. Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας με ασφαλτικό σκυρόδεμα παρασκευαζόμενο εν θερμώ σε 
μόνιμη  εγκατάσταση,  συμπυκνωμένου  πάχους  50  mm με  την  αντίστοιχη  ασφαλτική 
συγκολλητική επάλειψη  

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου όλων των ενσωματουμένων υλικών, η λήψη 
μέτρων  για  τις  απαιτούμενες  κυκλοφοριακές  ρυθμίσεις  και  η  απασχόληση  προσωπικού, 
εξοπλισμού και μέσων για την εκτέλεση των εργασιών, καθώς και η συλλογή και απομάκρυνση 
τυχόν πλεοναζόντων υλικών και ο καθαρισμός του οδοστρώματος με χρήση μηχανικού σαρώθρου 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών.

Το  παρόν  άρθρο  έχει  εφαρμογή  ανεξαρτήτως  της  εκτάσεως  των  αποκαταστάσεων  και  των 
κυκλοφοριακών  συνθηκών  στην  θέση  εκτέλεσης  των  εργασιών.  Οι  επιμέρους  εργασίες  θα 
εκτελούνται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στα αντίστοιχα άρθρα του τιμολογίου έργων οδοποιίας 
(ΝΕΤ ΟΔΟ).

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρους αποκατάστασης οδοστρώματος.

Μονάδα μέτρησης:  τετραγωνικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΟΔΟ 4521Β
Eυρώ                   :  Δεκαοκτώ  και πενήντα  λεπτά                                              € 18,50 

ΦΑΝΟΣΤΑΤΕΣ - ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ

1. Α.Τ.: 2.2.1 (ΗΛΜ ΝΕΤ-62.10.41.01)
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ΚΑΛΩΔΙΑ ΤΥΠΟΥ E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΤΑΣΗΣ 600 / 1000 V ΜΕ ΜΟΝΩΣΗ 
ΜΑΝΔΥΑ ΑΠΟ PVC διατομής 3 x 1,5 mm²
(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102)

Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, 
σε φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση 
από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος 
αγωγός),  E1VV-R  (πολύκλωνος  αγωγός),  E1VV-S  (πολύκλωνος  αγωγός  κυκλικού  τομέα), 
περιλαμβανομένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, 
μούφες,  κασσιτεροκόλληση, ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.)  καθώς και  των μετρήσεων και 
ελέγχων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 102
Eυρώ                   :  Δύο και ενενήντα λεπτά                                                          € 2,90 

2. Α.Τ.: 2.2.2 (ΗΛΜ ΝΕΤ-62.10.41.02)

ΚΑΛΩΔΙΑ ΤΥΠΟΥ E1VV-U, -R, -S (ΝΥΥ), ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΤΑΣΗΣ 600 / 1000 V ΜΕ ΜΟΝΩΣΗ 
ΜΑΝΔΥΑ ΑΠΟ PVC διατομής διατομής 3 x 2,5 mm²
(Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 102)
Προμήθεια, προσκόμιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, 
σε φορέα, σε μονωτήρες, μέσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου με χάλκινους αγωγούς και μόνωση 
από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαστικής τάσης 600 / 1000 V τύπου E1VV-U (μονόκλωνος 
αγωγός),  E1VV-R  (πολύκλωνος  αγωγός),  E1VV-S  (πολύκλωνος  αγωγός  κυκλικού  τομέα), 
περιλαμβανομένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήμανσης (ειδικά στηρίγματα, ακροδέκτες, 
μούφες,  κασσιτεροκόλληση, ταινίες σημάνσεως, ατσαλίνες κλπ.)  καθώς και  των μετρήσεων και 
ελέγχων.

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 102
Eυρώ                   :  Τέσσερα  και εξήντα λεπτά                                                          € 4,60 

3. Α.Τ.: 2.2.3 (ΗΜΧ 9337.2.2)
Καλώδιο ΝΥY τριπολικό  διατομής 3 Χ 4mm2

Καλώδιο ΝΥY τριπολικό  διατομής 3 Χ 4mm2 , δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά, τοποθέτηση  και 
σύνδεση  ενός τρέχοντος  μέτρου καλωδίου  ΝΥY, 1000  W μέσα σε πλαστικό σωλήνα ή 
τσιμεντοσωλήνα.
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 46
Eυρώ                   :  Επτά  και τριάντα πέντε λεπτά                                                    € 7,35 

4. Α.Τ.: 2.2.4 (ΗΜΧ 9337.2.3)
Καλώδιο ΝΥY τριπολικό  διατομής 3 Χ 6mm2

Καλώδιο ΝΥY τριπολικό  διατομής 3 Χ 6mm2 , δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά, τοποθέτηση  και 
σύνδεση   ενός  τρέχοντος   μέτρου  καλωδίου   ΝΥY,  1000   W  μέσα  σε  πλαστικό  σωλήνα  ή 
τσιμεντοσωλήνα.
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Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 46
Eυρώ                   :  Οκτώ  και εννέα λεπτά                                                                  € 8,09 

5. Α.Τ.: 2.2.5 (ΗΜΧ 9337.2.4)
Καλώδιο ΝΥY τριπολικό  διατομής 3 Χ 10mm2

Καλώδιο ΝΥY τριπολικό  διατομής 3 Χ 10mm2 , δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά, τοποθέτηση  και 
σύνδεση   ενός  τρέχοντος   μέτρου  καλωδίου   ΝΥY,  1000   W  μέσα  σε  πλαστικό  σωλήνα  ή 
τσιμεντοσωλήνα.
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) καλωδίου  

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 46
Eυρώ                   :  Έντεκα  και πενήντα επτά λεπτά                                                € 11,57 

6. Α.Τ.: 2.2.6 (ΗΜΧ 8757.2.2)
Αγωγός γυμνός χάλκινος πολύκλωνος διατομής 16 mm2
Αγωγός  γυμνός  χάλκινος  πολύκλωνος  διατομής  16  mm2,  δηλαδή  αγωγός  και  μικροϋλικά 
(στηρίγματα  ή  μονωτήρες,  τάκοι,  βίδες,  γύψος  κλπ)  επί  τόπου  και  εργασία  τοποθετήσεως  με 
στηρίγματα ή με μονωτήρες.
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 45
Eυρώ                   :  Τέσσερα και μηδέν λεπτά                                                               € 4,00

7. Α.Τ.: 2.2.7 (ΗΜΧ 9342.Ν3)
Τριγωνική γείωση λειτουργίας και προστασίας εγκατάστασης

Τριγωνική γείωση λειτουργίας και προστασίας εγκατάστασης,αποτελούμενη από ράβδους χαλκού 
διαμέτρου 20 χιλ. και μήκους 1,5 μ τουλάχιστον, μέσα στο έδαφος, σε τριγωνική ισόπλευρη διάταξη 
πλευράς 3 μ και συνδεόμενων μεταξύ τους και με τον μετρητή της  ΔΕΗ, με γυμνό πολύκλωνο 
χάλκινο  αγωγό  μέσα  σε  γαλβανισμένο  σιδηροσωλήνα.  Περιλαμβάνονται  τα  ειδικά  κολλάρα 
σύνδεσης, καθώς και κάθε άλλο  υλικό και μικροϋλικό ή εξάρτημα που είναι απαραίτητο για την 
καλή εγκατάσταση και λειτουργία.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 5
Eυρώ                   :  Εκατόν δέκα τέσσερα και πενήντα δύο λεπτά                      € 114,52 

8. Α.Τ.: 2.2.8 (ΗΜΧ 9346)
Χρονοδιακόπτης  δικτύου  ηλεκτροφωτισμού
Χρονοδιακόπτης  δικτύου  ηλεκτροφωτισμού, δηλαδή  προμήθεια,  μεταφορά  και σύνδεση ενός 
χρονοδιακόπτη με ωρολογιακό μηχανισμό και με εφεδρία 12 ωρών μέσα σε  πλαστικό  κιβώτιο 
συνδεδεμένο  στον   πίνακα  και  σε  κατάσταση  πλήρους λειτουργίας για την αφή και σβέση 
οδικού ηλεκτροφωτισμού.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 53
Eυρώ                   :  Εκατόν σαράντα τέσσερα  και ογδόντα πέντε λεπτά               € 144,85 
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9. Α.Τ.: 2.2.9 (ΗΜΧ 9345.1Ν)
Φωτοηλεκτρικό  κύτταρο
Φωτοηλεκτρικό   κύτταρο,  δηλαδή   προμήθεια,  μεταφορά,   τοποθέτηση  και  σύνδεση  ενός 
φωτοηλεκτρικού κύτταρου  κατάλληλου για  αυτόματη αφή  και σβέση  οδικού ηλεκτροφωτισμού. 
Στη  τιμή  περιλαμβάνεται  και  η  αξία  των  υλικών  (σιδηροσωλήνων,  κλπ.)  μέχρι  τον  πίνακα 
διανομών, των γλαβανισμένων περιλαιμίων στερεώσεως και λοιπών μικρουλικών.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 10
Eυρώ                   :  Εκατόν σαράντα και πενήντα τέσσερα λεπτά                          € 140,54 

10. Α.Τ.: 2.2.10 (ΗΜΧ 9335.1)
Ακροκιβώτιο ιστού γιά μονό βραχίονα

Ακροκιβώτιο ιστού για μονό βραχίονα, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση 
ενός ακροκιβωτίου ιστου που φέρει  στο κάτω μέρος δύο οπές για την είσοδο  και  την  έξοδο 
μέσω  καταλλήλων  στυπιοθλιπτών υπογείου καλωδίου της απαιτούμενης διατομής και στο επάνω 
μέρος  μια  οπή  για  την  διέλευση  επίσης  μέσω  καταλλήλου  στυπιοθλίπτου  του  καλωδίου 
τροφοδοτήσεως του φωτιστικού σώματος. Μέσα στο ακροκιβώτιο θα υπάρχουν  διακλαδωτήρες, οι 
απαιτούμενες ασφάλειες των 6Α τύπου ταμπακιέρας καθώς και κοχλίες  προσδόσεως του χαλκού 
γειώσεως και του αγωγού γειώσεως του φωτιστικού σώματος.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 10
Eυρώ                   :  Εξήντα  και επτά  λεπτά                                                                € 60,07 

11. Α.Τ.: 2.2.11 (ΗΜΧ 9335.2)

Ακροκιβώτιο ιστού γιά διπλό βραχίονα

Ακροκιβώτιο ιστού για διπλό βραχίονα, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση 
ενός ακροκιβωτίου ιστου που φέρει  στο κάτω μέρος δύο οπές για την είσοδο  και  την  έξοδο 
μέσω  καταλλήλων  στυπιοθλιπτών υπογείου καλωδίου της απαιτούμενης διατομής και στο επάνω 
μέρος  μια  οπή  για  την  διέλευση  επίσης  μέσω  καταλλήλου  στυπιοθλίπτου  του  καλωδίου 
τροφοδοτήσεως του φωτιστικού σώματος. Μέσα στο ακροκιβώτιο θα υπάρχουν  διακλαδωτήρες, οι 
απαιτούμενες ασφάλειες των 6Α τύπου ταμπακιέρας καθώς και κοχλίες  προσδόσεως του χαλκού 
γειώσεως και του αγωγού γειώσεως του φωτιστικού σώματος.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 10
Eυρώ                   :  Εξήντα εννέα  και τέσσερα λεπτά                                                  € 69,04 

12. Α.Τ.: 2.2.12  (ΗΜΧ 9322.1.Ν7)
Φανοστάτης χυτοσιδηρός μονού βραχίονα μήκους εως 4.5μ ενδεικτικου τύπου 706 
ΧΥΤΟΤΕΧΝΙΚΗ

Φανοστάτης χυτοσιδηρός μονού βραχίονα μήκους μέχρι 4.5μ τύπου φανού. Προμήθεια, μεταφορά 
και τοποθέτηση ενός χυτοσιδηρού ιστού φωτισμού μονού βραχίονα, συνολικού μήκους μέχρι 4.5μ 
με  φωτιστικό  τύπου  φανού  ή  παρόμοιου  τύπου,  πάνω  σε  βάση  αγκυρώσεως  από  άοπλο 
σκυρόδεμα, με όλα τα μικροϋλικά σύνδεσης, πλήρως τοποθετημένο σε λειτουργία.
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Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  9322.1
Eυρώ                   :  Τριακόσια  και μηδέν λεπτά                                                       € 300,00 

13. Α.Τ.: 2.2.13 (ΗΜΧ 9322.1.Ν8)
Φανοστάτης χυτοσιδηρός διπλού  βραχίονα μήκους εως 4.5μ ενδεικτικου τύπου 706 
ΧΥΤΟΤΕΧΝΙΚΗ

Φανοστάτης  χυτοσιδηρός  διπλού   βραχίονα  μήκους  μέχρι  4.5μ  τύπου  φανού.  Προμήθεια, 
μεταφορά και τοποθέτηση ενός χυτοσιδηρού ιστού φωτισμού μονού βραχίονα, συνολικού μήκους 
μέχρι  4.5μ με  φωτιστικό  τύπου φανού ή  παρόμοιου τύπου,  πάνω σε  βάση αγκυρώσεως από 
άοπλο σκυρόδεμα, με όλα τα μικροϋλικά σύνδεσης, πλήρως τοποθετημένο σε λειτουργία.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  9322.1
Eυρώ                   :  Τριακόσια πενήντα   και μηδέν λεπτά                                       € 350,00 

14 . Α.Τ.: 2.2.14 (ΗΜΧ 9322.1.Ν9)
Φανοστάτης χυτοσιδηρός διπλού  βραχίονα μήκους εως 4.5μ ενδεικτικου τύπου 709 
ΧΥΤΟΤΕΧΝΙΚΗ

Φανοστάτης χυτοσιδηρός διπλού βραχίονα μήκους μέχρι 4.5μ τύπου φανού ενδεικτικου τύπου 709 
ΧΥΤΟΤΕΧΝΙΚΗ. Προμήθεια, μεταφορά και τοποθέτηση ενός χυτοσιδηρού  ιστού φωτισμού διπλού 
βραχίονα, συνολικού μήκους μέχρι 4.5μ με φωτιστικά τύπου φανού ή παρόμοιου τύπου, πάνω σε 
βάση  αγκυρώσεως  από  άοπλο  σκυρόδεμα,  με  όλα   τα  μικροϋλικά  σύνδεσης,  πλήρως 
τοποθετημένο σε λειτουργία.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  9322.1
Eυρώ                   :  Πεντακόσια πενήντα   και μηδέν λεπτά                                     € 550,00 

15 . Α.Τ.: 2.2.15 (ΗΛΜ 52.Ν13)

Ερμάριο εξωτ. χώρου τύπου Πίλαρ από ανοξ. χαλυβδ. βαμμένο διαστάσεων 1,25Χ1Χ0,35

Ερμάριο  εξωτερικού  χώρου,  τύπου  Πίλαρ,  από  ανοξείδωτο  χαλυβδοέλασμα   βαμμένο   με 
ηλεκτροστατική  βαφή,  στεγανό  διαστάσεων  1,25Χ1Χ0,35  μ,  τύπου  πίλαρ,  δύο  διαμερισμάτων 
(μετρητή ΔΕΗ και ηλεκτρικού πίνακα εγκατάστασης) χωρίς  τα όργανα  αυτού (ρελέ διαφυγής, 
διακόπτες,  ασφάλειες,  μικροαυτόματους ενδεικτικές λυχνίες  κλπ σύμφωνα με την υπόδειξη της 
επίβλεψης) αλλά  μετά της βάσης στήριξης από σκυρόδεμα, των στηριγμάτων, οπών εισόδου και 
εξόδου   των    ηλεκτρογραμμών,   ακροδεκτών,   καλωδιώσεων   εσωτερικής συνδεσμολογίας 
κ.λπ.   μικροϋλικών  και  του  χρωματισμού   των  μεταλλικών  μερών  με  μεταλλικό   χρώμα  ήτοι  
προμήθεια, προσκόμιση  και εγκατάσταση περιλαμβανομένης της εργασίας της τοποθέτησης του 
μετρητή ΔΕΗ, της συνδέσεως των ηλεκτρικών γραμμών αφίξεως και αναχωρήσεως, των δοκιμών 
κτλ. για παράδοση σε λειτουργία.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 52
Eυρώ                   :  Πεντακόσια εβδομήντα   και ενενήντα δύο λεπτά                    € 570,92 

16 . Α.Τ.: 2.2.16 (ΗΛΜ 52.Ν14)
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Ηλεκτρικός πίναξ από χαλυβδοέλασμα  εξωτερικός στεγανός μετά των διακοπτών,  των 
ασφαλειών & των οργάνων αυτού.

Ηλεκτρικός  πίναξ αποτελούμενος από κιβώτιο πλαστικό, εξωτερικό, στεγανό, προστασίας Ρ65, 
τριών σειρών, διασάσεων 55Χ31 εκ. με τα όργανα αυτού (διακόπτες,ασφάλειες, ρελέ διαφυγής, 
ενδεικτικές λυχνίες, φωτοκύτταρο κ.λπ.) και μετά των στηριγμάτων, οπών εισόδου και   εξόδου 
των    ηλεκτρογραμμών,    ακροδεκτών,    καλωδιώσεων   εσωτερικής  συνδεσμολογίας  κ.λπ. 
μικροϋλικών και του χρωματισμού  των μεταλλικών μερών με μεταλλικό  χρώμα ήτοι  προμήθεια, 
προσκόμιση  και εγκατάσταση περιλαμβανομένης της εργασίας εσωτερικής συνδεσμολογίας των 
οργάνων του πίνακος, της συνδέσεως των ηλεκτρικών γραμμών αφίξεως και αναχωρήσεως, των 
δοκιμών κ.λπ. για παράδοση σε λειτουργία.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 52
Eυρώ                   :  Τετρακόσια εξήντα πέντε  και ενενήντα δύο λεπτά                  € 465,92 

17 . Α.Τ.: 2.2.17 (ΗΜΧ 8982.6.2Β.1Λ)
Φωτιστικό  σώμα  ορειχάλκινο  μεγάλο,  τοίχου  ή  οροφής  με  ελλειψοειδή  κώδωνα  και 
προφυλακτήρα (χελώνα) στεγανό προστασίας ΙΡ 64, ισχύος 100 W, με λαμπτήρα LED 19W 
360 μοίρες

Φωτιστικό σώμα ορειχάλκινο μεγάλο, τοίχου ή οροφής με ελλειψοειδή κώδωνα και προφυλακτήρα 
(χελώνα), χρώματος μπρονζέ, στεγανό προστασίας ΙΡ 64, ισχύος έως 100 W, με ένα λαμπτήρα 
LED 19W 360  μοίρες,  τύπου  ντουί  Ε27,  μήκους  240mm,  ύψους  120mm και  βάθους 120mm. 
Δηλαδή  προμήθεια,  προσκόμιση,  εγκατάσταση φωτιστικού  σώματος  και  λαμπτήρα,  δοκιμή  και 
παράδοση σε λειτουργία.

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ 60 
Eυρώ                   :  Εκατόν πενήντα  και μηδέν λεπτά                                            € 150,00 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3 : ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
Χωματουργικές εργασίες

1. Α.Τ.: 3.1.1  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Α6)
Πλήρωση νησίδων με φυτική γη σε αστικές περιοχές , χωρίς την προμήθεια του υλικού
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 1620)

Τοποθέτηση  και  διάστρωση  κηπευτικού  χώματος  ή  φυτικής  γης  για  την  συμπλήρωση 
παραπλεύρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές περιοχές, σύμφωνα με τη μελέτη και την 
ΕΤΕΠ  02-07-05-00  ‘’Επένδυση  πρανών-πλήρωση  νησίδων  με  φυτική  γη’’.  Στην  τιμή 
περιλαμβάνονται  οι  φορτοεκφορτώσεις  και  οι  πλάγιες  μεταφορές  των  υλικών,  η  σταλία  των 
αυτοκινήτων  μεταφοράς,  η  δαπάνη  προετοιμασίας  της  επιφάνειας  υποδοχής,  η  τοποθέτηση, 
διάστρωση  και  ελαφρά  συμπύκνωσης  της  φυτικής  γης  ή/και  του  κηπευτικού  χώματος  και  η 
συντήρησή  τους  μέχρι  τη  λήξη  του  χρόνου  συντήρησης  του  έργου.  Ως  συντήρηση  νοείται  η 
διατήρηση  της  επιθυμητής  στάθμης  και  μορφής  (που  τυχόν  θα  αλλοιωθεί  μέσα  στο  χρόνο 
συντήρησης), με προσκόμιση και τοποθέτηση συμπληρωματικής ποσότητας φυτικών γαιών ή/και 
του κηπευτικού χώματος.  

Η προμήθεια της φυτικής γης και  του  κηπευτικού χώματος επιμετρώνται  ιδιαίτερα με βάση τα 
άρθρα  Δ7 και Δ8 του Τιμολογίου ΠΡΣ 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

Μονάδα μέτρησης:  κυβικό μέτρο
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Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ 1620
Eυρώ                   :  Δύο και Εξήντα λεπτά                                                                 € 2,60 

2. Α.Τ.: 3.1.2 (ΠΡΣ-ΝΕΤ- Γ1)
Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα 

(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 1140)

Αποκομιδή  πλεοναζόντων  χωμάτων,  καθάρισμα,  συγκέντρωση  και  αποκομιδή  κάθε  άχρηστου 
υλικού (πέτρες, υπολείμματα ριζών, κλαδιά κλπ), αναμόχλευση της επιφάνειας με οποιοδήποτε 
μέσο,  γενική  ισοπέδωση των χώρων και  γενική  μόρφωση του  ανάγλυφου  της  επιφανείας  του 
εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα. 

Στην  τιμή  μονάδας  περιλαμβάνονται  οι  δαπάνες  του  εργατοτεχνικού  προσωπικού,  των 
μηχανημάτων και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας.

Τιμή ανά στρέμμα (στρ.)

Μονάδα μέτρησης:  στρέμμα
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ 1140
Eυρώ                   :  Εκατόν πέντε και  μηδέν λεπτά                                                 € 105,00 

3. Α.Τ.: 3.1.3  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Ε 2.2)
Άνοιγμα  λάκκων  σε  εδάφη  γαιώδη  -  ημιβραχώδη  με  εργαλεία  χειρός  Άνοιγμα  λάκκων 
διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m

(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5120)

Aνοιγμα λάκκων σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες με εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισμός και 
αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και  των αχρήστων υλικών,  σύμφωνα με  την  φυτοτεχνική 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουμένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων..

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ -5120
Eυρώ                   :  Δύο και μηδέν λεπτά                                                                     € 2,00 

4. Α.Τ.: 3.1.4  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Δ8)
Προμήθεια φυτικής γης
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-1620)

Προμήθεια επί τόπου του έργου φυτικής γης, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-07-05-00. Η φυτική γη θα 
είναι γόνιμη, επιφανειακής προέλευσης (από βάθος μέχρι 60 cm),  εύθρυπτη και κατά το δυνατόν 
απαλλαγμένη από σβώλους, αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους μεγαλύτερους των 5 cm και 
άλλα ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη φυτών.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

Μονάδα μέτρησης:  Κυβικό μέτρο
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ -1620
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Eυρώ                   :  Έξι και μηδέν λεπτά                                                                    € 6,00 

Φυτικό υλικό

1. Α.Τ.: 3.2.1  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Δ1.4)
Δένδρα κατηγορίας Δ4
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210)

Προμήθεια  καλλωπιστικών  δένδρων  με  τις  δαπάνες  συσκευασίας,  φορτοεκφόρτωσης  και 
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο φυτώριο 
του  εργοταξίου,  πλαγίων  μεταφορών,  τυχόν  απωλειών  κατά  την  μεταφορά,  τις  δαπάνες  του 
εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια άλλη δαπάνη 
απαιτείται  για  την  διατήρηση  των  δένδρων σε  αρίστη  κατάσταση  μέχρι  και  τη  φύτευσή  τους, 
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00.
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ -5210
Eυρώ                   :  Είκοσι πέντε και μηδέν λεπτά                                                      € 25,00 

2. Α.Τ.: 3.2.2  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Δ2.4)
Θάμνοι  κατηγορίας Δ4
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210)

Προμήθεια  καλλωπιστικών  θάμνων  με  τις  δαπάνες  συσκευασίας,  φορτοεκφόρτωσης  και 
μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο φυτώριο 
του  εργοταξίου,  πλαγίων  μεταφορών,  τυχόν  απωλειών  κατά  την  μεταφορά,  τις  δαπάνες  του 
εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια άλλη δαπάνη 
απαιτείται  για  την  διατήρηση  των  θάμνων  σε  αρίστη  κατάσταση  μέχρι  και  τη  φύτευσή  τους, 
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00.
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ -5210
Eυρώ                   :  Δέκα τέσσερα και μηδέν λεπτά                                                      € 14,00 

3. Α.Τ.: 3.2.3  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Ε9.7)
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 - 40 lt
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5210)

Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 - 40 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή τοποθέτηση του 
φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την επιφάνεια του εδάφους, 
πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και σχηματισμός λεκάνης άρδευσης και 
μια άρδευση του με κατάκλυση της λεκάνης, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-
05-01-00
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη απομάκρυνσης 
όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ).
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΠΡΣ -5210
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Eυρώ                   :  Τέσσερα και μηδέν λεπτά                                                         € 4,00 

Τεχνικές Εργασίες

1. Α.Τ.: 3.3.1  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Η5.1.2)
Σφαιρικοί κρουνοί, ορειχάλκινοι, κοχλιωτοί, PN 16 atm Ονομαστικής διαμέτρου (ίντσες) 
Φ 3/4"
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 11 )

Σφαιρικοί  κρουνοί,  ορειχάλκινοι,  κοχλιωτοί,  PN 16 atm. Προμήθεια επί  τόπου του έργου με τα 
εξαρτήματα σύνδεσης και τα μικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών 
σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ -11
Eυρώ                   :  Επτά και εβδομήντα λεπτά                                                         € 7,70 

2. Α.Τ.: 3.3.2  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Η1.2.1)
Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm Ονομαστικής διαμέτρου (  mm  ) Φ 20"  
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8)

Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm (SDR 13,6), 
κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 για διατομές έως 
Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται  η προμήθεια των σωλήνων,  των πάσης φύσεως 
εξαρτημάτων  και  μικροϋλικών  (καννάβι,  τεφλόν  κλπ),  η  μεταφορά,  η  προσέγγιση,  και  η 
εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με 
την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)  

Μονάδα μέτρησης:  τρέχον μέτρο 
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ -8
Eυρώ                   :  Mηδέν και πενήντα πέντε λεπτά                                                   € 0.55 

3. Α.Τ.: 3.3.3  (ΠΡΣ ΝΕΤ- 9.1.1.6)
Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές Φ 1''Με μηχανισμό 
ρύθμισης πίεσης
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8) 

Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής λειτουργίας 
από 0,7 μέχρι  10 atm,  με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow controller),  εσωτερικής 
εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας. 

Προμήθεια βανών και  μικροϋλικών,  μεταφορά επί  τόπου και  εργασία  τοποθέτησης,  σύνδεσης, 
ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
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Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ -8
Eυρώ                   :  Ενενήντα πέντε  και μηδέν λεπτά                                              € 95.00 

4. Α.Τ.: 3.3.4  (ΠΡΣ ΝΕΤ- 9.2.13.4)
Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών 50Χ60 cm,  6 Η/Β
(Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 )

Πλαστικό  φρεάτιο  με  καπάκι  για  υπόγεια  τοποθέτηση  ηλεκτροβανών  (Η/Β),  με  τα  υλικά 
εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του λάκκου, 
διαμόρφωση  των  τομών  για  το  πέρασμα  των  σωλήνων,  τοποθέτηση  άμμου  λατομείου  στον 
πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, 
επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία).

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ -8
Eυρώ                   :  Σαράντα πέντε  και μηδέν λεπτά                                               € 45.00 

5. Α.Τ.: 3.3.5  (ΠΡΣ ΝΕΤ- Η8.1.2)
Σταλάκτης αυτορυθμιζόμενος, μη επισκέψιμος

(Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 )

Σταλάκτης επικαθήμενος, αυτορυθμιζόμενος, μη επισκέψιμος, για πίεση λειτουργίας από 0,8 έως 
3,80 atm.  Προμήθεια επί τόπου του έργου με τα εξαρτήματα σύνδεσης και τα μικροϋλικά, εργασία 
τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα  με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10-08-01-00.

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

Μονάδα μέτρησης:  τεμάχιο
Αναθεωρείται με   :  ΗΛΜ -8  
Eυρώ                   :  Μηδέν   και δεκαεννέα λεπτά                                                    € 0,19 

Αλικιανός Μάρτιος  2013

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ
ΟΙ ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ

ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ

ΠΙΜΠΛΗ ΝΑΤΑΛΙΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ  ΜΗΧ/ΚΟΣ 

ΣΤΑΘΗΣ ΛΟΥΚΑΣ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ  ΜΗΧ/ΚΟΣ

ΖΩΓΡΑΦΑΚΗ ΝΑΤΑΣΣΑ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ Τ.Ε.

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
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Δ/ΝΣΗΣ Τ.Υ.

ΚΑΚΑΒΕΛΑΚΗ ΑΝΝΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ
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